
Ara SO Hitéi- ? ősziig

Ülést tartott
az MDP debreceni szervezetének 

választmánya

Ma hirdet ítéletet a bíróság 
a kémbanda tagjai felett

Kedvező feltételekkel 
foghatunk 

a tavaszi munkához
Vasárnap Hajdú-Bihar megye 

termelőszövetkezeteinek és BE­
FŐSZ szervezeteinek nagy részé­
ben értekezleteken megvitatták a 
gépállomások és termelőcsopor­
tok országos tanácskozásának ha­
tározatát, ugyanakkor Népköz- 
társaságunk minisztertanácsának 
határozatát is. ,

Ezek az értekezletek már a ta­
vaszi munkákra való felkészülés 
mellett a tavasz folyamán adódó 
mezőgazdasági munkák megvaló­
sításának kérdéseit is tartalmaz­
ták. Valamennyi értekezleten tük­
röződött, hogy a termelőcsopor­
tok öntudatos dolgozói, az egyé­
nileg gazdálkodó kis. és középpa­
rasztokkal együtt világosan meg­
értették az országos tanácskozás 
határozatát és Rákosi elvtárs út­
mutatását.

A tei'melöcsoportok dolgozó pa­
rasztjai megfogadták, hogy az or­
szágos tanácskozás határozata ér­
telmében a harcokban született 
eredményeket továbbfejlesztik, a 
hiányosságokat pedig kijavítják, 
ígéretet tettek, hogy a miniszter- 
tanács határozatát is maradékta­
lanul végrehajtják és 1951-:e 25 
százalékkal emelik növényterme­
lésüket.

A dolgozó parasztok is lelkesen 
íállalták a rájukeső rész végre­
hajtását: „ígérjük, hogy Népköz- 
társaságunk további felemelkedé­
se érdekében növénytermelésünk 
hozamát 10 százalékkal felemel­
jük.” így fogalmazták meg a ha 
tározati javaslatukban. S a nö­
vénytermelés fokozását úgy a ter- 
melöcsoportok, mint az egyéni 
gazdák munkaversenyben végzik. 
„Mint ahogy az ipari dolgozók, 
ugyanúgy mi is versenyben dol­
gozunk, hogy a háborús uszítok 
terveinek ezzel is gátat vessünk” 
— írják határozati javaslatukban 
a szoboszlói dolgozó parasztok.

A mi munkaversenyünk 
olyan legyen — mondotta Hajdú­
nánáson V. Tóth József —, hogy 
az egyéni gazda versenymunká­
jának eredménye egy-egy puska­
golyó legyen az imperialistákra, 
a szövetkezetek eredménye pedig 
atombomba lesz rájuk.

Mezőgazdaságunk továbbfej­
lesztéséért való lelkesedés, az ál­
talános versenyszellem jellemezte 
az értekezleteket. Az értekezletek 
színvonalát még jobban emelte 
volna, ha egyes községek vezetői 
jobban törekszenek arra, nogy a 
dolgozó parasztok minél szélesebb 
rétegeit vonják be ezekbe az ér 
tekezletekbe. Például Hajdúbü 
szörményben a gépállomás vezető 
jo nem is hívta össze a termelő 
csoportokat, bár ezzel a feladat 
tál öt bízták meg.

Az apróbb hiányosságok ellené 
re is, ezek a gyűlések újabb és 
döntő lendületet adtak a tavaszi 
munkák beindításának.

A tavaszi munka még nem kéz- 
őödött el, de az előkészületekből, 
méginkább a serény előkészületek 
méreteiből világosan meglátszik, 
h°gy az idei tavaszi kampány 
szervezettségben, tervszerűségben 
feladatainak méreteiben felülmúl- 
la az összes eddigieket. Az induló 
tavaszi kampány igen sok új sa­
játossággal, a munka új tényezöi- 
vel gyarapodott.

Mindenekelőtt a tavalyinál sok 
*aI gazdagabb tapasztalatokat
szereztünk a világ legfejlettebb 
mezőgazdasága megismerésének 
söt gyakorlatának a terén is. 
kvölevantaffú parasztküldöttség

elhozta nekünk a kolhozgazdasá­
gok igen sok gazdag tapasztala­
tát, előmozdította, hogy nálunk is 
a dolgozó parasztság széles tö­
megei léptek a továbbfejlődés, a 
szövetkezeti gazdálkodás útjára. 
A tavaly alakult szövetkezetek a 
multévi tavaszi 1 arr.pány során 
még gyengék voltak, ma már erő­
sek .iránytmutatók a munkában 
is. Az egyéves szövetkezeti múlt 
amellett, hogy nagyszerű termés- 
eredményeket tudott felmutatni a 
dolgozó parasztok jelentékeny

A szovjet-kínai szerződés az egész világ békéjének
hatalmas győzelme

A Kínai Demokratikus Liga távirata Sztálin generalisszintuszhoz
Pekinq (TASZSZ). A kínai 

Demokratikus Liga a szovjet­
szerződés aláírása alkalmából 
táviratot intézett I. V. Sztálin 
generalisszimuszhoz.

„A kínai-szovjet barátsági, 
szövetségi és kölcsönös segély­
nyújtási szerződés, a kínai 
Csang-Csung vasútról, Port- 
Arthurról és Dalnyijról, vala­
mint a Kínának nyújtandó hi­

telről szóló megállapodások 
megkötése — mondja a távirat 
— páratlan jelentőségű segít­
ség Öntől és a szovjet néptől 
az új Kína iránt. A kínai nép 
mélységesen hálás ezért Önnek 
és a szovjet népnek. A szerző­
dés és a megállapodások meg­
kötése Kína és a Szovjetunió 
között nemcsak két ország né ­
peinek tartós barátságát fűzte

szorosabbra, hanem az egész 
világ békeszerető, demokrati­
kus erőinek táborát is erősíti és 
ilymódon hatalmas csapást mér 
az imperialista háborús uszí- 
tókra. Üdvözöljük a kínai és 
szovjet nép közötti barátság és 
együttműködés további meg­
erősödését, mint az egész világ 
békéjének, demokráciájának 
hatalmas győzelmét.“

hányadát győzte meg a közös 
gazdálkodás fölényéről.

Tavaly még nem volt megyénk­
ben nagyszámú és jelentős erejű 
állami gazdasághálózat. Ma van 
és az állami gazdaságok és ter- 
melöcsoportok nagy száma teszi 
elsősorban lehetővé, hogy foko­
zott tervszerűséget vihetünk a 
mezőgazdasági termelésbe.

Hogy az egyénileg gazdálkodók 
is emelhetik terméseredményei­
ket, azt a sokirányú állami támo­
gatás mellett elsősorban annak 
köszönhetjük, hogy a multévihez 
képest közel duplájára emelkedett 

és a tavaszi munkák végzése 
idején túl is halad a tavalyi két­
szeresén a gépállomások száma. 
Jelenleg alaposan felszerelt, újabb 
gépi eszközökkel gyarapodott 
gépállomás Hajdú-Bihar megyé­
ben 17 van. Ezenkívül most van 
alakulóban Berettyóújfaluban és 
fetétlenen újabb két gépállomás.

Az új feltételekhez kell számol­
nunk azt is, hogy termelöcsoport- 
jaink közvetlen államunk legfel- 
öbb vezetőivel, a Párttal, Rákosi 

elvtárssal vitatták meg a tovább- 
ejlödés útját, módszereit és ez 
ilsöfokon adta meg a munkalen­

dületet, az osztályellenséggel ví­
vott harcokban születendő új 
eredmények alapját.

Döntően befolyásolja az idei ta­
vaszi munkák végzését az a je­
lentős új előfeltétel, amelyet a 
termelöcsoportokban alakult párt- 
szervezetek jelentenek. Elsősor­
ban ez a biztosíték arra, hogy a 
meghirdetett versenyek valóra 
válnak, hogy a vállalt kötelezett­
ségek valóban a falu szocialista 
fejlődését mozdítják elő. Akkor 
végezhetünk jó munkát, ha politi­
kailag is felkészülünk a termelés 
hai’ci feladataira, ha elejét vesz- 
szük az osztályellenség fejlődést- 
átló működésének. Az idei tava­

szi munka kezdésénél már ezzel 
is számolhatunk. Gépállomásain­
kon és termelőcsuportjainkban a 
télidöben alapos politikai nevelő- 
munka folyik.

A munka jobb előkészítéséhez 
tartozik az is, hogy az idén már 
vannak gépállomástanácsok, ame­
lyek a termelőcsoportokkal közös 

yülésen összehangolták a tavaszi 
munkatervet.

A múlt évhez viszonyítva növe­
kedtek a kedvező előfeltételek, de 
növekedtek a feladatok is. A vég­
rehajtáshoz az szükséges minde­
nek előtt, hogy a Párt útmutatá­
sait követve dolgozó parasztsá­
gunk egésze magáénak tekintse 
az előttünk álló feladatokat. Ma­
gáénak tekintse és harcban a ku- 
lákkal törekedjék a megvalósí­
tásra. Nevelömunka,. tudatosító 
munka is szükséges tehát és hoz­
zá párosul államunk bőkezű es 
sokirányú támogatása. Nem két­
séges, hogy ezekkel a kedvező 
feltételekkel a megnövekedett me­
zőgazdasági feladatokat Sói meg­
fogjuk oldani.

Növekvő termelés, jóiét, életszínvonal emelkedés 
a Szovjetunióban és a népi demokráciákban

Növekvő nyomor, munkanélküliség, emelkedő árak 
a kapitalista országokban — mondja az ENSZ 1949. évi 

világgazdasági jelentése
Az Egyesült Nemzetek Szerve­

zetének titkársága közzétette az 
1949. évr® szóló vi.ággazdasági 
helyzetjelentését. A jelentés főként 
az 1949/ év első kilenc hónapját 
veszi vizsgálat alá. 1949. 11. telé­
től kezdve — mondja a jelentés 
— a kapitalista világ valamennyi 
országában csökkenni kezdett az 
ipari termelés.

Valamennyi kapitalista ország­
ban erősen esett az acél- és 

vasöntés.
A kőolajtermelési szintje, csökkent 
a termelés a nehéziparban, a villa­
mos, vegyi, textil és más iparágak­
ban. 1949. 111. negyedében az acél­
öntés terme ési eredménye ugyan­
ez év első feléhez viszonyítva az 
összes kapitalista országokat szá­
mításba véve, átlagosan 12 száza­
lékkal esett.

A széntermelési index a kapita­
lista országokban 1919. Ili. negye­
dében az év II. negyedével szem­
ben 103 pontról 89 pontra esett. 
A csökkenés az Egyesült Államok­
ban 39 pont.

1949-ben valamennyi tőkés or­
szágban erősen emelkedett a 

munkanélküliek száma.
Az Egyesült Államokban a teljes 
munkanélküliek száma 1949-ben az 
előző évhez viszonyítva 94.5 szá­
zalékkal, a részleges munkanél­
küliek száma 111 százalékkal emel

kedett. 1948 megfelelő időszakához 
viszonyítva

Belgiumban több, mint kétsze­
resére, Franciaországban 2.6- 
szorosára, Nyugat-Németor- 
szágban több, mint kétszeresé­
re, Japánban 1.6-szorosára 
emelkedett a munkanélküliek 

száma.
A jelentés adatai szerint 1949- 

ben a kapitalista országokban to­
vább fokozódott a dolgozók elnyo­
mása.

Az 1949-es év III. negyedében 
a létfenntartási költségek az 
előző év megfelelő időszaká­
hoz képest a kormányok hiva­
talos adatai szerint Ausztriá­
ban 37, Görögországban 13, 
Burmában 42, Indokínában 20, 
Japánban 22 százalékkal emel­

kedtek.
1949. végére a kapitalista orszá­

gok legnagyobb részét valuta­
devalvációs hullám árasztotta el. 
A leértékelés súlyos teherként ne­
hezedett mindenekelőtt a dolgozók 
vállára.

Az USA nemzeti jövedelme 
1949-ben a megelőző évhez vi­
szonyítva kétmilliárd dollárral 

csökkent.
A nyugateurópai országok gaz­

dasági helyzetével fog'alkozva a 
jelentés rámutat arra, hogy 1949.

II. fele óta a nyugateurópai orszá-i 
gokban, különösen Franciaországi 
ban erősen csökkent az ipari ter­
melés. A csökkenés Angliában 7, 
pont, Franciaországban 17 pont,] 
Belgiumban 9 pont, Finnországban! 
10 pont, Norvégiában 23 pont.

Nyilvánvaló, hogy a nyugateuró- 
pai országok a hírhedt Marshall-! 
terv bilincseiben kénytelenek az 
Egyesült Államokkal a nyugat-: 
európai országok számára előnyte- 
len kereskedelmet folytatni.

Rámutat a jelentés, hogy az el­
maradott latinamerikai, ázsiai, tá-' 
volkeleti, afrikai és egyéb orszá­
gok helyzete tovább romlott. Nein 
jobb a helyzet a többi olyan, gaz-- 
daságilag elmaradott országban! 
sem, melynek gazdasági életét az 
amerikai töke kaparintja kezébe.

A jelentés kénytelen megálla­
pítani, hogy a gazdasági hely­
zet csak a Szovjetunióban és 
a népi demokráciákban javul 

hónapról hónapra.
Rámutat a jelentés, hogy 1919 
a Szovjetunióban és a keleteurójyi 
országokban az ipari és mezőgaz­
dasági termelés, erős fokozódásá­
nak éve volt, az élelmiszerek és 
közszükségleti cikkek ára esett, a 
munkások és alkalmazottak reál­
bére nőtt, a ko'.hozparasztok jöve­
delme megnövekedett.

110.000 lakást állítottunk helyre
5.200 új lakás és 56.000 új parasztház épült a hároméves tervben

A hároméves terv eredménye­
ként 1948 április 19"éro a fővá­
ros valamennyi háztetőjét hely­
reállították és kereken 46.000 
budapesti lakás újjáépítését vé­
gezték el. A vidéki városokban 
löbb, mint 25.000 és a falvakban 
több, mint 39.000 lakást állílot- 
tak helyre. így a régi lakásállo­
mányból mintegy 110000 vált 
újra lakhatóvá.

A kórházi ágyak száma 12.000- 
rel növekedett és a hároméves 
terv során 1758 altalános- és kö­
zépiskola épült újá. Az elmúlt 
évben a nagyarányú, ipari és 
mezőgazdasági építkezéseken kí­
vül Budapesten több, mint 1300, 
a vidéki városokban 1700 lakás 
3.7 ipartelepek munkásai szama­
ra közel 400 új családi ház
éP1949 vegéig állami gazdaságo­
kon traktorállomásokon dolgozó 
parasztok és újgazdák részere 
közel 56.000 új ház épült fel, a

A hároméves terv során a dol­
gozók állama építési hitelekkel 
és különböző segélyekkel is tá­
mogatta a dolgozó parasztságot. 
Az anyagkölcsön-akciók kereté­
ben az egyes viharkároktól pusz­

tított mezőgazdasági városok la­
kóinak falusi egészségházak, tü­
dőbeteggondozók, iskolák, és 
egyéb községi épületek helyre- 
állítására több mint 40 millió 
forint kölcsönt juttatott.

Megkezdődött a Szovjetunió legfelsőbb Tanácsa 
jelöltjeinek jegyzékbe wiSaíása

Február 18-án p kerületi bizott­
ságokban megkezdődött a Szov­
jetunió Legfelsőbb Tanácsa jelölt­
jeinek jegyzékbe vétele. A dolgo­
zók népes üléseken üdvözölték 
azokat a jelölteket, akik elfogad­
ták jelölésüket a szovjet hatalom 
legfelsőbb szervébe.

Moszkva S ztálini-választókerü- 
letében, ahol a dolgozók nagy ve­
zérüket, I. V. Sztálint jelölték, ha­
talmas gyűlés volt amelyen 
150.000 ember vett részt.

Mély felindulással tudtuk

meg az örömhírt arról, hogy *■ 
Szovjetunió első jelöltje, a drága, 
szeretett Joszif Visszarionovics 
Sztálin elfogadta Moszkva Sztáli­
ni választókerületének jelölését —< 
jelentette ki Alexej Nyikiforov, a 
SzUK (b) P Sztálin-kerületi bizott­
sági titkára. A főváros többi vá­
lasztókerületében a munkások 
képviselői örömüket fejezték ki 
abból az alkalomból, hogy Molo­
tov, Malenkov, N. Sz. Hruscsev, 
elfogadták választókerületük je­
lölését.



flz angolszász diplomáciai képviseletek 
minden segítséget megadnak a kémeknek

— mondotta vádbesxédében Alapy ügyész 
Ma hirdet ítéletet a bíróság a kémbanda tagjai felett

Hétfőn reggel a bíróság foly­
tatta a Qeiger-fóle kémbanda tár­
gyalását. A tanúkihallgatások 
után Alapy ügyész emelkedett 
szólásra, hogy elmondja vádbeszé­
dét.

Alapy : Tisztelt Büntető Ta­
nács ! A mai napon, 1950. feb­
ruár 20-án, hétfőn Is egy új mun­
kahét kezdődik. A mai reggel ép- 
penúgy, mint minden más munka­
nap reggelén, az ország élete 
megszokott képét mutatja: mun­
kások igyekeztek munkahelyük­
re, a gyárakban zúgnak a gépek, 
a falvakban folynak az előkészü­
letek a tavaszi munkálatokra, az 
irodák dolgozói elővették a vonal­
zót, a tollat, vagy a rajlozó esz­
közöltet. A munka nyomán épül 
az ország. Munka folyik a bíró­
ság épületében, ebben a bírósági 
tárgyalóteremben is. Itt kirajzo­
lódik egy másik kép kártékony 
emberek tevékenységéről, súlyos, 
rendkívül súlyos bűntetteiről. Ezek 
a büntettek a vádiratnak a rideg

és jogi megfogalmazásában úgy 
hangzottak, hogy a vádlottak az 
Egyesült Államok kémszolgálatá­
nak utasítása szerint a Magyar 
Népköztársaság ellen kémszerve­
zetet létesítettek és a magyar 
tervgazdálkodás ellen szabotázs­
cselekményeket hajtottak végre. 
A tárgyaláson kibontakozott kép 
a rombolás, a kártevés képe. Em­
lékezetünkben élnek azok a bor­
zalmas tények, amelyekre fény 
derült, mint például Magyaror­
szág bombázandó célpontjainak 
zászlókkal és bekarikázással meg­
jelölt térképére. Bisdee attache 
irodájában Magyarország kifüg­
gesztett térképén megjelölte, hogy 
hol szeretnének városokat bom­
bázni. Ez a két kép két világ, 
amely szembenáll egymással. Az 
építés és béke világa szembenáll 
a rombolás, a háború és a pusz­
títás világával. A kémkedésnek, a 
pusztításnak a világa az, amely 
felett a brióságnak ítéletet kell 
mondania.

sült Államok katonai kémszer­
vezetének, mint Ogilvic, Pink­
ney, Iglauer, Vogeler és San­
ders vádlottakról egyaránt meg­
állapítást nyert, hogy az ameri­
kai kémszolgálat hírszerző-fel­
adattal küldte valamennyiüket 
Magyarországra és a Standard­
gyárhoz szóló megbízatásuk csak 
kémtevékenységüket hivatott 
leplezni. Geiger Imre vádlott 
valamennyi részére titkos adato­
kat kémlelt ki és adott át ré­
szükre.

— Radó Zoltán vádlott terhére 
bebizonyosodott a tárgyaláson, 
hogy 1939-től kezdve az angol In­
telligence Service kémje volt, akit 
kémtevékenységéért megfizettek.

— Radó Zoltán vádlott felelős 
Geiger Imre vádlottal együtt 
azért, hogy a felszabadulás után a 
gyár termelékenységének csak 40 
—50 százalékával szolgálta a ma­
gyar népgazdaságot.

geler, hogy ennek a kémköz­
pontnak volt — mint mondotta 
— technikai specialistája. Voge­
ler, az Egyesült Államok ezre­
dese a kémközpontban való te­
vékenységének alátámasztására 
kapta meg magas katonai rang­
ját.

— Vogeler Magyarországon ki­
terjedt kémhálózatot épített ki. 
Vogeler vezetése alatt ügynöki 
hálózata sorozatos adatszerzést 
folytatott, amelyek részleteiben 
felölelnek a legtágabb értelem­
ben vett minden elképzelhető 
kémanyagot, amivel az ameri­
kai katonai vezérkar gazdasági, 
vagy politikai es nemzetközi 
kérdésekben súlyt helyez.

— A tárgyaláson bebizonyoso­
dott, hogy milyen kémtevékeny­
séget fejt ki a British Councill 
és a népi demokratikus államok­
ban és a Szovjetunióban az an­
golszász diplomáciai képvisele­
teknek egy jelentős része. Voge­
ler bevallotta: „A diplomáciai 
kapcsolatok kiépítése a népi de­
mokratikus országokkal a 
Szovjetunióval a kémtevékeny­
ség, a hírszerzés szempontjából 
fontos.' Természetes az, hogy 
ilyen körülmények között az an­
golszász diplomáciai képvisele­
tek minden segítséget megad­
nak a kémeknek, akiknek jelen­
téseit a diplomáciai postával 
vagy rádióval továbbítják az 
amerikai vezérkarhoz és közve­
títik az újabb utasításokat, az 
Egyesült Államok vezérkarának 
utasításait a kémekhez.

— Vogeler vádlott vezetése 
alatt állott a budapesti Stan­
dard-gyár. Nem kétséges tehát 
teljes büntetőjogi felelőssége.

— Áttérek Sanders Edgar vád­
lott bűntevékenységének össze­
foglalására. Kémkedési bűncse­
lekményeinek jellemzője, hogy 
szintén kettős kém. Előbb az an­
gol kémszolgálat ügynöke volt, 
mint Radó az Intelligence Servi­
ce szűkmarkúsága miatt, San­
ders pedig azután, hogy a Stan­
dard-gyárba került, az amerikai 
katonai kémszolgálatnak is ügy­
nöke lett. Vogeler vádlotthoz 
hasonlóan Sanders vádlott is 
előbb Angliában, majd a Cairo 
melletti Helouanban elméleti és 
gyakorlati kiképzést kapott. — 
1946-ban az angol katonai kém­
szolgálat Magyarországra küldte, 
ahol az angol katonai misszió­
nál, mint százados teljesített 
kémszolgálatot. Felettesei utasí­
tása szerint hozálátott, hogy 
ügynöki hálózatot építsen ki.

Sanders vádlott kámadatai 
felölelték a magyar állam fontos 
nemzetközi, gazdasági és részben 
katonai adatait.

— Az elkövetett szabotázs bűn­
cselekmények rendkívüli súlyával 
kapcsolatban hangsúlyozni kívá­
nom a szakértői véleményeit meg­
állapítását arról, hogy a szabotá­
ló bűntettesek eltávolítása után a 
Standard-gyár termelése két hó­
nap alatt több mint háromszoro­
sára emelkedett.

„A magyar népnek 
I a salakja..

— Geiger Imre az angol-ameri­
kai kémszervezetek számára to­
vábbi ügynököt szervezett be: Do­
mokos Kelemen vádlottat. Ismer­
tette Domokos fasiszta beállított­
ságát, amit Domokos maga is 
megerősített vallomásában és ha­
vi 500 forint rendszeres juttatás 
ellenében rávette arra, hogy kém­
kedjék. DomoKosról megállapítot­
ta a bíróság, hogy sváb és Hitler 
feltűnése óta lelkes rajongója lett 
a nácizmusnak és a fasizmus 
magyarországi förtelmes képvise­
lőjének,

— A további vádlott: dr. Justh 
István, prépost-plébános. A fel- 
szabadulás után saját és rokon­
ságának többezer holdas birtoka 
a felosztással a dolgozó paraszt­
ság kezére került. Dr. Justh Ist­
ván ezért gyűlölte a népi demo­
kráciát. Ez az izzó gyűlölet ma­
gyarázza meg kémtevékenységé­
nek indító okalt. ' Végigvonul a 
büntetőper egész anyagán, hogy a 
magyar népnek ez a salakja egy- 
től-egyig gyűlölte azt a Magyar- 
országot, ahol a dolgozó nép az 
ország gazdája. Elszánt gyűlöle­
tük mellett egyem pénzsóvársá- 
guk a másodlagos indító ténye­
ző. Ha csörgött előttük az árulás 
bére, hitványul eladták népüket 
és hazájukat.

Dr. Justh István, gazdasági és 
politikai adatokat szeizett meg 
és rendszeres jelentéseket tett 
Sanders vádlottnak.

— Dőry Edina vádlott, beállí­
tottsága hasonló az előző vádlot­
takéhoz. Szülei 3400 holdas nagy- 
birtokosok voltak és ö, mint bár- 
mixernö vállalt állást az általa 
gyűlölt és lenézett dolgozó ország­
ban. Az általa megszerzett adatok 
felölelték ama kémjelentések 
adatainak ellenőrzését, amelyeket 
Vogeler kiterjedt ügynökhálózatá­
tól szerzett meg.

— Ennyiben kívántam összegez­
ni a vádlottak kémtevékenységét 
és szabotázs bűncselekményének 
teljes egészében bebizonyított té­
nyeit. A vádlottak valamennyien 
egységesen adták elő tevékenysé­
güket olyan vonatkozásban Is, 
ami önmagukat és azt is ami 
vádlottársaikat terheli. Tény, 
hogy tevékenységük egy, az egész 
világot behálózó kémszervezet 
részlete, amelynek legfőbb irányí­
tója az Egyesült Államok vezér­
kara és annak kémszervezetei.

— Bizonyítva van, hogy a népi 
demokratikus államokban az an­
gol és amerikai követségek szá­
mos tagja tevékenyen részt vesz a 
kémkedés irányításában és a kö­

vetségek a kém jelentéseket, sza­
botázs utasításokat diplomáciai 
úton hozzák és viszik a kémektől 
az Egyesült Államok vezérkaráig. 
Tény az, hogy a megszerzett és 
a vádlottak által kikémlelt adatok 
titkos adatok, amelyek kikémle­
lése rendkívül súlyos veszélyezte­
tése a Magyar Állam biztonságá­
nak és belső erejének.
_ A gazdasági bűncselekmé­

nyekkel kapcsolatosan további 
tény, hogy a Magyar Állam nép­
gazdaságát a vádlottak rendkívül 
súlyos és csak sokszor 10 milliók­
ban kifejezhető összegekben káro­
sították meg.

— A bíróság ítélete állapítsa 
meg világosan a letárgyalt bün­
tetőpernek leleplezéseit, hogy ta­
núságára legyen minden ember­
nek, aki a békéért küzd. Ismer­

tesse meg ez az Ítélet azt « bűn-
tevékenységet, amelyet az itt je 
lenlévö vádlottak és itt je]en 
nem lévő felbujtóik és gazdáik 
elkövettek és elkövetni szándé­
koznak.

— A büntető-tanács ítélete x 
magyar dolgozó népnek ezekkel 
az ellenségeivel szemben legyen 
olyan, amely a nép érdekeinek 
legteljesebb megvédésére szolgál 
A törvény következetes alkalma­
zásával a vádlottak bűnösség! kö­
rülményeinek mérlegelésével a 
legsúlyosabb büntetés kiszabására 
teszek indítványt. Olyan büntetés 
kiszabására, amely arányban ál; 
a magyar dolgozó néppel szember 
elkövetett rendkívül súlyos bűn­
cselekményekkel.

Ezután a vádlottak ügyvédeinek 
védőbeszédeire került a sor.

A tárgyaláson beigazolódott a vádiratnak 
minden tényállítása

— Ebben a bünperben az ügyész 
nyugodtan állapíthatja meg, hogy 
a vádiratnak minden egyes tény­
állítása, minden adat, amely a 
vádiratban a bíróság előtt fek­
szik, az első betűjétől az utolsóig 
maradéktalanul beigazolódott. 
Megállapítom, a kémkedésnek és 
i termelés rombolásának a vád­
iratban megállapított legsúlyo­
sabb bűntetteiről, hogyha nem 
egészültek la tó még további btin- 
sselekményekkei, de számos olyan 
áfabb adat merült fel ennek a há­
romnapos tárgyalásnak a folya­
mán, melyeket a tárgyaláson ma­
ps a bíróság állapított meg.

— A tárgyaláson bebizonyoso­
dott, hogy Geiger Imre vádlott, 
a Standard-gyár vezérigazgatója, 
a felszabadulás óta folyamato­
san kémkedett és ügynöke volt 
azoknak az amerikai — úgyne­
vezett „kereskedelmi megbízot­
taknak“, — akik valójában ma­
gasrangú kémei voltak az Egye-

A* ügyész felsorolja Vogeler bűneit
pontjában és a népi demokrati­
kus országokban. Beismerte Vo-

— Áttérek Vogeler Róbert vád­
lott bűncselekményeinek ösz- 
szefoglalására. Vogeler vádlott 
az Amerikai Egyesült Államok 
kiképzett és iskolát végzett ké­
me. Elvégezte az FBI, a Federal 
Bureau of Investigation kém­
iskoláját is 1942-ben. Vallomá­
sa; „Kiképzést kaptam a kém­
kedési munkában, szabotázs­
munkában, kémek beszervezésé­
ben és szabó tőrök beszervezésé­
ben.“ Megállapítom a bizonyítást 
eljárás adatai alapján, hogy az 
Egyesült Államok vezérkarából 
a legmagasabb katonai beosztás­
ban lévő személyeket az ameri­
kai konszernek bevonták igaz­
gatóságaikba, hogy ezáltal emel­
jék üzleti hasznukat. Vogeler és 
Sanders vádlottak egybehang­
zóan nevezték meg — mint ma­
gas katonai vezérkari és katonai 
kémszolgálatban álló tiszteket — 
az ITT és ISEC konszernnél 
Beim ezredest, William Harrison 
tábornokot, Ellery B- Stone ad­
mirálist, Colton Roger táborno­
kot, W. A. Marringert, az ameri­
kai légierők tábornokát. Vogeler 
vallomásából megállapítható 
hogy az említett Beim USA-ezre- 
dest Iruman elnök. Acheson 
külügyminiszter, Morgenthau 
volt pénzügyminiszter és Ache- 
eon elődje, — Marshall tábornok 
ismerőseinek köréhez tartozott. 
— Vogeler vádlott részletezte, 
hogy az amerikai katonai kém­
szolgálatnak szervezetét hogyan 
alakították át a CIC-ből egy új 
kémszervezetté, amelyet kibőví­
tettek és megerősítettek.

— Előadta többek között,-hogy 
Az amerikai katonai kémszolgá­
latnak az ODI az új kémszerve­
zete, milyen működést fejt ki 
Wienben. a keleteurópai köz-

Kérem a tolmácsokat, jöjjenek id 
(A két tolmács a mikrofon e 
ép.) Vogeler Róbert!
Vogeler: Tisztelt Büntet

törvényszék ! őszintén sajnálor 
azokat az aláaknázó tevékenys- 
geket, amelyeket a magyar né; 
demokrácia ellen kifejtettem, a> 
nál is inkább, mert engem eg 
nagy ország, Amerika küldő 
egy kis országba, Magyarorszáj 
ba, hogy aláaknázzam és megm 
hezítsem annak épttömunkájá 
amellyel újjá akarták építeni e: 
az országot a háború okozta pus: 
tításokból. Az utolsó szó jogát pi 
dig arra szeretném felhasznált! 
hogy kijelentsem: 

vallomásomat szabadon, nyíl­
tan tettem meg, mindenféle 
bántalmazás, vagy kényszerí­
tés nélkül, amit, ahogy én tu­
dom, ilyenféle esetekben állí­
tani szoktak. Szeretném meg­
állapítani, hogy verem igen 
korrektül bántak, mind az 
előzetes kihallgatás során, 
mind pedig a bíróság előtt. 
Remélem, hogy vallomásom, 
legalább .kis mértékűén meg­
mutatja azt, hogy mennyire 
megbántam bűnösségemet. 
Tudom, hogy el kell szenved­
nem büntetésemet, de remé­
lem, hogy a tisztelt bíróság 
figyelembe veszi azt a kéré­
semet, hogy kímélettel ítél­
kezzenek felettem és azonkí­
vül azt a védelmet Is, ame­
lyet védőm adott elő, akkor, 

amikor ítéletét meghozza. 
Ölti: Befejezte ?
Vogeler: Igen.
Ölti: Sanders Edgárt Illeti : 

szó. (Sanders előlép.)
Sanders : Soha személyesei 

nem viseltettem ellenérzéssel a1 
ország és annak rendszere Iránt. 

Teljesen beismerem milyen 
helytelen cselekedeteket kö­
vettem és ezért, hogy leg­
alább részben jóvátegyem 
öltét, előzetes letartóztatásom 
alatt, amelynek folyamán 
mindvégig jó bánásmódban
™SÍtetL°,k’ a kéjesebb 
felvilágosítást igyekeztem ad­
ni cselekvéseimre vonatkozó­

lag.

Geiger: Üzenem a műszaki értelmiségnek,,
A védőbeszédek uián az utolsó 

szó jogán Geiger Imrét szólította 
a tanácselnök a mikrofon elé.

Geiger: Az utolsó szó jogán 
csak azt szeretném megemlíteni, 
hogy valomásomat minden rész­
letében az igazságnak megfelelően 
tettem meg. Tudatában voltam 
annak, hogy bűnt követek el. de 
tudtam azt is, hogyha n,em telje­
sítem főnökeim és megbízóim kár. 
tevő utasításait, akkor egész éle­
temre lehetetlenné tesznek.

—Személyem és példám alkal­
mas arra. hogy ebből mások 
tanuljanak. Itt elsősorban 
azokra a műszaki értelmiségi 
szaktársaimra gondolok, akik 
úgy, mint én, annak idején az 
amerikai életformát maga­
sabbra tartották és az itthoni 
technikával, az itthoni élet- 
lehetőségekkel nincsenek meg­
elégedve. Ezeknek a technikus 
és mérnök társaimnak tize. 
nem, hogy gondolkozzanak 
az ér, példámon és lássák 
be, hogy az amerikai felsőbb­
rendűségről való hír távol áll 
a valóságtól. A valóság az, 
ami velem történt, hogy az

Vogeler: Megbántam bűnömet
Ugyanígy a bíróság előtt is a cse­
lekvéseim igazi képét igyekeztem 
feltárni. Ezért kérem a tisztelt bí­
róságot, hogy ezt mérlegelje, ami­
kor ítéletem felett dönt.

Ölti: Befejezte?
Sanders : Igen.
Ölti : Tessék helyet foglal­

ni. Domokos Kelemen vádlottat 
illeti a szó.

Domokos: a főtárgyaló vé. 
gehez közeledik és lelkiismeretem 
egyre inkább vádol azokért a síi. 
•yos bűncselekményekért, amelye. 
kel elkövettem Engedtessék meg. 
hogy az utolsó szó jogán kijelenti 
sem: mélységesen megbántam,
hogy kém- és szabotázscselckmc- 
nyeimet végrehajtottam. Teljes 
mértékben érzem felelősségemet 
azért, hogy romboló munkámmal 
a magyar dolgozó népnek kárt 
okoztam. Ami védelmemre felhoz­
ható, védőügyvédem elmondta.

Ölti: Befejezte?
Domokos : Igen.
Ölti: Tessék helyet foglalni. 

Dr. Justh István vádlottat illeti a 
szó.

Justh: Mint volt katonatiszt 
teljesen tisztában voltam annak a 
kémtevékenységnek a következőié, 
nyelvet és hatásával, amelyet vé­
geztem, Ez annál súlyosabban esik 
latba, mert magyar honpolgár va­
gyok és így hazám fiaival és orszá 
gommal kerültem ellentétbe. Papi 
hivatásomat is felhasználtam a 
bűncselekmények elkövetése köz­
ben. Mindezek ellenére kérem a 
tisztelt bíróságot, hogy töredelmes 
vallomásomat és őszinte megbá­
násomat tudomásul véve, szabja­
nak ki rám igazságos és méltá­
nyos ítéletet.

Ölti: Befejezte?
Justh: Igen.
Ölti: Tessék helyctfoglalnl. 

Dőry Ed ma vádlottat illeti a szó.
Dőry: Tanácselnök úr! A ma­

gyar köztársaság ellen elkövetett 
bűncselekményt őszintén megbán­
tam. irgalmas ítéletet kérek.

Ölti: Befejezte?
Dőry: Igen.
Ölti: Tessék hetyetfbgjalal.

Határozat hirdetésre baMraspoi 
holnap délután 1 órét titoké fel 
A tárgyalást berekesztoBk

amerikaiak kíméletlenül fel­
használnak bennünket, mint 
eszközöket céljaik eléré­
sére, azzal sem törődve, ha 
ezzel tönkre tesznek, vagy 
börtönbe juttatnak bennünket. 
— A magyar népet kérem ar­

ra, hogy bocsássa meg bűneimet 
és tegye lehetővé számomra. hog3 
ezeket a jövőben építő munkám, 
mai jóváteheseem.

Ölti: Befejez!©?
Geiger: Igen.
Ölti: Tessék helyet foglalni 

Radó Zoltán! (Radó előlép.)
Radó: A nyomozás rámbizo. 

nyitotta mindazokat a súlyoj 
bűncselekményeket, amelyeket el. 
követtem. A bizonyítékok hatás* 
alatt már a nyomozás során is be. 
ismerő vallomást tettem és igye­
keztem a tárgyalás alatt is a hoz. 
zám intézett kérdésekre őszintén 
válaszolni. Legalább ezzel szeret­
ném bizonyban!, hogy sajnálom, 
amit elkövettem és kérem a tisz­
telt bíróságot, hogy ezt a körül­
ményt vegye enyhítő körülmény­
ként tekintetbe az ítélet meghoza­
talánál.

Ölti: Befejezte?
Radó: Igen.
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Rákosi elvtárs
beszéde nyomán mindnyájan 

látjuk saját hibáinkat
— mondta Kulcsár elvtárs a városi pártbizottság 

választmányi ülésén
A Magyar Dolgozik Pártja vá-' 

rosi szervezetének kibővített vá­
lasztmánya tegnap ült össze, hogy 
megtárgyalja Rákosi elv társnak a 
Központi Vezetőség ülésén mon­
dott beszédének szempontjait s 
azokat a feladatokat, melyek útmu­
tatásai szerint, előttünk állnak.

Labancz András elvtárs, a párt- 
bizottság elnöke megnyitó beszéde 
után Kulcsár Ferenc elvtárs, a vá­
rosi pártbizottság titkára tartotta 
meg referátumát.

Kulcsár elvtárs beszédének ele­
jén a nemzetközi helyzetet ismer­
tette, melyet a Szovjetúnió vezette 
béketábor erőinek állandó növeke­
dése és az imperialisták táborának 
további gyengülése jellemez. A 
béketábor erőinek növekedése ma­

ga után vonja sikereinket, melye­
ket a Párt, Rákosi elvtárs vezeté­
sével értünk cl. Megerősödött dol­
gozó népünk egysége, soha ilyen 
szilárd és egységes nem volt, mint 
most. Termelésünk messze túlha­
ladja a feudál-kapitalista Magyar- 
ország terme'ését. Az életszínvo­
nalunk jóval magasabb a háború­
előttinél. A szocializmus építése 
falun is megkezdődött s sikeresen 
halad a szocializmus útján. A tő­
kés, kizsákmányoló erők kiszorí­
tása, felszámolása folyamatban 
van.

Majd Kulcsár e'.vtárs rátért 
azokra a hiányosságokra, melyek­
re Rákosi elvtárs mulatott rá be­
szédében.

Bürokratizmus veszélye
— Egyik fő hiányosságunk az 

államgépezetünkben még meglévő 
bürokratizmus, mely fejlődésünket 
akadályozza s ami ellen még min­
dig nem vesszük fel eléggé a har­
cot.

Itt felhozta Kulcsár elvtárs pé’- 
rlának a Bőrgyár készítményeinek 
útját. A kész bőröket Budapestre 
'iszik fel a pesti közponlba, ott át­
veszik s visszaküldik ismét érté­
kesíteni Debrecenbe.

A másik példa az államgépezet­
ben lévő bürokratizmusra Nagybá- 
kai Antal, a Volt Seszlina-cég tu­
lajdonosának esete, ö az álamosi- 
tús után ott maradt a telep terüle­
tén s nagyszámú a bérlőjével 
együtt állandóan átjárt az üzleten. 
Amikor lakást kerestek neki, azon­
nal Pestre utazóit elintézni ezt az 
ügyet. Nem sok idő múlva egy­
másután 5 ajánlott levél érkezett 
K agyba kai ügyében s még a vá­
rosi pártbizottságot is., felhívták 
Pestről a Vastömegcikk NV-től 
telefonon Nagybákai érdekében.

— Ezek a példák is mutatják —

mondta Kulcsár elvtárs —, hogy 
a bürokratizmusból mi minden tör­
ténhetik s mi ez ellen a harcot 
nem vettük tel eléggé.

Szükséges azonban, hogy felfed­
jük a pártmunkánk hiányosságait, 
hogy ezeket leküzdve erősítsük 
Pártot.

Pártunk volt az a motor, mely 
győzelmeinket megszervezte s elő­
re vilié, Pártunk szívós harcának 
eredménye eddig elért sikereink. 
Azonban a Párt által, a dolgozó 
nép által elért eredmények nem 
azt jelentik, hogy most már ha­
bárainkon megpihenjünk.

Lenin elvtárs arra tanít bennitn 
két, hogy az összes forradalmi 
munkáspártok pusztulásának oka 
abban keresendő, hogy kiveszett ; 
kritika cs önkritika szelleme belő 
lük.

— A mi Pártunk — mondta Kul­
csár elvtárs — nem akar elpusz­
tulni, élni akar, azt akarja, hogy 
népünk is éljen, hibáit feltárja s 
kiküszöböli azokat.

állandó fegyvernek kell tekinteni, 
állandóan használni kell minden lé­
pésünknél s vigyáznunk kell arra, 
hogy nehogy a személyeskedés 
posványába süllyedjen.

— Hibáinkat Rákosi elvtár« út­
mutatása alapján felismertük a ez­
zel elindultunk a kijavítás útján. 
Feladataink nagyok, de ezeket a 
feladatokat megvalósítjuk.

Hozzászólások

Viharsarokban lévő hibák nálunk is meeimilatksitak
— A Viharsarokbaji tapasztal­

ható hibák és hiányosságok nálunk 
is fennállnak. Az önelégültség ná­
lunk is megmutatkozik.

— Nem mindig világosítjuk fel 
a szeles tömeget s gyakran meg­
esik ilyenkor, hogy megsajnálják 
azt a ku'ákot, aki ellen intézkedés 
történik.

— De hiba van sok pártfunk­
cionáriusunknál s hivatalvezetőink­
nél is az öne'égültscg terén.

Kobus elvtárs, a Bútorgyár vál­
lalatvezetője pé’dául nem engedi, 
hogy beleszóljanak munkájába, 
gyakran nem hallgatja meg a dol­
gozók tanácsát. Elcnícte a Keíc- 
gyár vállalatvezetője, Kirschner 
elvtárs, aki viszont néha a töme­
gek uszályában kullog.

— Puskás elvtárs, a Posta igaz­
gatója állandóan önmagáról be­
szél. De hibák vannak a nők és 
Ifjak bevonásánál a pártszervezet 
munkájába. A Csapókért II-ben 
például szinte hajszát folytatnak az 
ifjúság ellen, de ez a jelenség nem 
egyedülálló, nagyon sok pártszer? 
vezetnél az iíjúság és a nők szere­

pét lebecsülik s így a kiöregedés 
je ci mutatkoznak. Kü ünösen íel­
telhetek ezek a hibák a körzeti 
szervezeteknél, de egyes üzemi 
szervezetnél is.

— De a hibák alól a város' bi­
zottság sem mentes. Sőt a hibák 
közül több, melyeket, felsoroltunk, 
megtalálhatók a városi pártbizott­
ságon belül is

Itt Kulcsár elvtárs felhozta pél­
dául elsősorban azt, hogy választ­
mányi ülés már vagy két év óta 
nem tilt össze. A városi választ­
mánynak egyetlen megválasztott 
tagja van, míg a többi kinevezett.

De be’eeselt a városi bizottság 
a sok ti ésezések hibájába is. Ln­
nék a következménye az, hogy a 
városi bizottság tagjai nem érnek 
rá kijárni az üzemekbe. Pinczés. 
elvtárs, amióta a városi bizottság 
tagja, mindössze háromszor volt 
kint üzemben. A városi bizottság 
tagjai igen sokszor csak a párt- 
vezetőséget keresik fel az üzemek­
ben, a tömegek véleményét nem 
kérik ki munkájuk elvégzéséhez.

a forradalmi éberség eltompulásának
legélesebb példája volt az ősszel 
a forint leértékeléséről elterjedt 
rémhír. Igen sok civtársunk bele­
esett abba a hibába, hogy elhitte 
az ellenség által terjesztett rém­
hírt s maga is beállt a vásárlók 
sorába. Vagy a pénzügyigazgató­
ságon dr. Révész az o.vasókörbcn 
az angol rádió híreit ismertette. 
Nánáson kijelentették, hogy tava­
szig az osztályharc szünetelni fog.

Hegybányai András, aki a Seri,- 
tanyai szervezetnek volt titkára, 
azt mondta, hogy körülötte nincse­
nek kulákok, azoknak már nincs 
földjük, szegény emberek.

Míg a Vagongyárban Benedikli 
nevű jobboldali szociáldemokrata 
hosszú heteken át dicsérte Htot és 
szidta a Szovjetúniót, addig az 
Alföldi Nyomda jobboldali szociál­
demokratái egész más eszközökkel 
dolgoznak, ott nem szidják a népi 
demokráciát, de a termetes mégis 
egyre kevesebb, géptörések is e-ő- 
fordulnak.

Kulcsár elvtárs még több ese­
tet sorolt fel, ami szintén bizo­
nyítja, hogy a forradalmi _ éberség 
nem éles nálunk s Rákosi c vtárs 
beszéde ezen a téren is utat innia 
tolt számunkra.

Bírálat és öabirálat
sem fejlődött ki olyan egészséges 
irányban, mint ahogy kellett volna.

— Kirschner elvtárs például, 
«mikor hibáira rámutattunk, meg 
'»ti sértődve, el volt keseredve.

alig lehetett bele életet önteni,
— A kritikát és önkritikát álta­

lában elvtársaink kampányszerűen 
használják. A kritikát és önknli 
kát — mondta Kulcsár elvtars —

Kulcsár elvtárs beszéde után a 
pártválasztmány tagjai szóltak 
hozzá:

Szűcs János elvtárs (Vagon 
gyár). Felszólalásában rámutatott, 
hogy mennyi a tennivaló a Vagon­
gyárban. — Mintha nekünk szólt 
volna Rákosi elvtárs — mondta — 
s úgy érzem, hogy eddig nagyon 
keveset tettem azért, hogy az él­
csapat tagjai között lehetek.

B o r ó k Antal elvtárs felszóla­
lásában szóvátette, hogy a tanyai 
szervezeteknél is hiányosság az, 
hogy a nők és az ifjak még nin 
csenek bevonva a pártszervezetek 
vezetőségébe. ígéretet tett, hogy 
április 4-re éppen úgy, mint az 
ipari munkásság, a TSZCS-k 
munkaversennyel készülnek.

Bihari Szabó Lászlóné elv- 
társnő (Dohánygyár). Elmondta 
hogy a gyár dolgozói félnek 
pártszervezettől s ez magyarázza 
azt, hogy nem kritizálják, attól fél­
nek, ha kritizálják a pártszervez 
tét, elbocsátják őket. ígéretet tett. 
hogy a csoportos normákat felbont­
ják és a szemináriumokat jobban 
megszervezik.

Szabó Lajos elvtárs (Perec- 
dűlő). Elmondja, hogy a kulákság 
nem alszik s nagyon ébernek kell 
lennünk.

Szele Marion e’vtárs (Magas 
építés). Felszólalásában Ígéretet 
tett, hogy amit Sztálin elvtárs szü 
lelésnapján megkezdték a Magas 
építési NV dolgozói, azt folytatják 
sőt továbbfejlesztik, bogy a mun 
kaverseny még nagyobb lendületet 
vegyen.

Ifj. Molnár András e’vfár 
(Bánk). Elmondta, hogy vannal- 
kint olyan elvtársak, akik nem bír 
ják a kritikát. Felhívta a figyel 
met a környékbeli kulákok mester­
kedéseire. A kulákok a kutyákat 
uszítják rájuk s a gyermekeikre.

Pinczés András elvtárs a vá 
rosi pártbizottság tagja, a káder 
munka fokozottabb kiszé'esítéséről 
beszélt.

Valentin! Ti tor é. vtárs 
(Igazságügy). Az igazságügynél 
fennálló példátlan bürokráciára 
hívta fel a figyelmet. Annyira 
mentek a bürokráciában, hogy 
egyik íróasztal a másikkal postán 
érintkezik.

Pintér Vilmos elvtárs, városi 
pártbizottság tagja, ismertette a 
városi pártbizottság munkatervét, 
mely Rákosi' e.vtárs beszédének 
szó es körben való levitelét céloz­
za.

Nagy László elvtárs (Üzlet- 
vezetőség). A vasútnál fennálló 
bürokráciáról, az elhajlásokról be­
szélt.

Fazekas Sándorné elvtársnő 
arról beszél, hogy egyes üzemi 
párttitkárok nem adnak segítsé­
get az üzemen belül az MNDSZ 
szervezetnek.

Balogh Endre elvtárs, megye­
bizottsági tag a vezetőségi válasz­
tások megtartására adott szempon­
tokat.

A felszólalásokra Kulcsár Ferenc 
elvtárs válaszolt, megalapította, 
hogy a vita nívós, pártszerű volt. 
Látjuk mindnyájan, miket kell 
megvalósítani. Rákosi elvtárs be­
széde nyomán mindnyájan látjuk 
saját hibáinkat és ki tudjuk küszö­
bölni. A mai értekezlettel is hatal­
mas lépést tettünk előre a Rákosi 
elvtárs által vezetett népi demo­
krácia megerüsítésére_ s a Szov­
jetunió- vezette béketábor megszi­
lárdítására.

A városi pártválaszlmányi ülés 
az Internacionáló hangjai mellett 
ért véget,

ÁRT ÉS PÁRTÉPI A ÉS

Termelőcsoport eaiík 
pártszervezetének munkája

A Párt, Rákosi elvtárs felhí­
vása nyomán Püspökladány köz­
ségben is megalakították a dol­
gozó parasztok legjobbjai a ter­
melőszövetkezeti csoportot. Mint 
ahogyan az ország valamennyi 
termelőcsoportja, úgy a mi szö­
vetkezetünk is egy év alatt na­
gyot fejlődött és megerősödött. 
Hogy például csak a jószágállo­
mányt említsem, 43 szarvasmar­
hánk, 6 lovunk, 40 hasas kocánk, 
76 négyhónapos malacunk és 10Ó 
hízónk van, amit a SERNEVÁL 
részére hizlalunk. Ezenkívül 
már van 27 olyan hízónk, ami a 
csoporttagok részére hízik. A 
muH évi terméshozam eredmé­
nyeképpen a közös jövedelem, 
bői épp ezen a héten vettünk 4 
darab kétéves üszőborjút. Ezen_ 
kívül van még egy tízholdas 
konyhakertünk is.

A mi szövetkezeti csoportunk 
különösen ősz óta ért el jelentős 
eredményeket. Ekkor alakult 
meg nálunk az üzemi pártszer 
vezet és ettől kezdve érezhetően 
nagyobb lendülettel, biztosabb 
léptekkel haladtunk előre 
Pártunk által kijelölt úton. Az, 
hogy a pártszervezet közvetlen 
jó hatással volt szövetkezetünk 
fejlődésére, elsősorban termés- 
eredményeinken látszott meg. 
Addig, míg a mellettünk lévő 
földön átlagban 5 mázsa búza 
termett, a szövetkezetünkben 
több mint 8 múzsa búzát arat­
tunk holdanként- 

Az üzemi pártszervezet meg. 
alakulásával lehetővé vált, hogy 
a termelőcsoportunk minden 
tagja közelebb kerüljön a Párt­
hoz. Ügy politikai, mint gazda­
sági téren a pártszervezet ne­
velte a csoport tagjait. A leg. 
jobbak közül ma már kilencen 
abban a megtiszteltetésben ré' 
szesültck, hogy a Párt tagjelölt- 
jel lehetnek. Eddig a csoportban 
négy olyan párttag van, akit 
pártiskolára küldtünk, öten 
traktorosnak mentek, három 
csoporttagunk öntözési tanfolya 
mon van. Egy nő tagunk MNDSZ 
iskolán, egy állattenyésztési 
tanfolyamon, egy pedig egyke 
tes takarmányozási tanfolyamon 
voll. Egy csoport mezőgazdasági 
tanfolyamon is résztvett- 

Üzemi pártszervezetünk min 
denben támogatja az intézőbi. 
zottságot. A legfontosabb támo­
gatás természetesen az, hogy 
csoport tagjaira politikai nevelő 
hatással van. Ennek eredménye­
ként könyvelhetjük el azt, hogy 
a tagosítás óta a íüldbevitel kér 
dósé nem vetődött fel nálunk 
mert csoport tagjaiiik valameny 
nyien megértették, hogy a kint­
hagyott föld a csoporton belül 
csak viszálykodást eredményez; 
rombolja a csoport munkaszelle­
mét, gátolja azt, hogy a közös 
jövedelmet állandóan, fokozot­
tan növelni tudjuk. Ugyancsak 
a Párt nevelőmunkájának a ha­
tására történt nálunk az, hogy 
az egyenlősdi veszélye nem for­
gott fenn. Minden csoporttagunk 
a munkaegység alapján része­
sült a közös jövedelemből.

Most az országos tanácskozás 
határozata értelmében és a mi­
nisztertanács határozata nyo­
mán is, az üzemtervünk kidol­
gozása után megalakítottuk a 
brigádokat, többek között egy 
női brigádot is- Igaz. hogy ez 
már egy kicsit elkésve történt, 
mert már volt olyan munka, 
amelyet a brigádok végezhettek 
volna.

A pártszervezet vezetésével 
élénken tartjuk a kapcsolatot a 
kívülálló dolgozó parasztsággal 
is. Tőlünk is vannak a DÉFOSZ 
vezetőségében és tagjaink is el 
szoktak járni a DÉFOSZ gyűlé­
sekre. Ennek eredménye az, 
hogy ezen a hétog most újabb 
huszonhét taggal gyarapodott 
termelőcsoportunk.

Egyszóval a mi termelőcsopor. 
tunk fejlődésében döntő szere­
pet visz az üzemi pártszervezet. 
Ezek az eredmények, amiket fel­
soroltam, elsősorban a nártszel­

vezet irányító munkájának a* 
eredményei. De emellett a meg­
lévő hiányosságok is, nem kis­
mértékben az üzemi pártszerve­
zetünkben lévő hibákból adód­
tak.

Pártszervezetünk hibái közül 
egyik legfontosabb az, hogy bár 
nevelőhatással van, még sine« 
eléggé szervezett nevelőmnek«.
Elsősorban ennek tudható be, 
hogy egy igen súlyos hibával 
még küzd a mi szövetkezetünk. 
Arról van szó, hogy jónéhányan 
még nem érzik magukénak a 
szövetkezetét- Akkor, amikor a 
nyáron a munka dandárja volt, 
sorra ki teljesítette mindenki a 
maga munkaegységét, meg is 
volt elégedve mindenki, de most 
a tavaszi munkák kezdeténél ne* 
hezen megy a munka. Most va­
lahogy a trágyahordásnál, a me­
legágykészítésnél és a most 
adódó munkáknál úgy néz ki, 
hogy egy munkaegység több 
időt kíván. Ezért most egy-egy 
munkánál bizony kevesen va­
gyunk együtt. Pedig, ha most 
nem dolgozunk rendesen, akkor 
majd a nyáron is szűkebb lesz 
a munkaegységre járó részese­
dés, azért, mert most az elő­
munkálatokat nem végeztük el 
jól.

Másik hiányunk az, hogy sem 
a Pártszervezet, sem a szövet­
kezet vezetőségében nincs egy 
nőtag sem. Mi úgy láttuk, hogy 
politikailag fejletlenek a mi asz- 
szonyaink, azért nem vontuk be 
őket, de most Rákosi elvtárs 
megmagyarázta, hogy ettől nem 
kell félnünk, mert a vezetőség­
ben majd rohamosan fejlődnek 
politikailag.

Ügyszintén a mi hibánk közé 
tartozik, hogy hiába foglalko­
zott párszervezetünk néha a po­
litikai munka rovására is gaz­
dasági kérdésekkel, mégis ezen 
a téren is elkövettük azt a hibát, 
hogy a mi kiemelkedő munká­
sainkat nem állítottuk oda 
példaképül a többi elé. A mun­
kamódszerátadást nem szervez­
tük meg eléggé.

A mi pártszervezetünk ezeket 
a hibákat, amelyek az eredmé­
nyekkel együtt a jó, vagy 
rossz irányító munkából kö­
vetkeztek, igyekszünk minél ha­
marabb kiküszöbölni. A brigád­
jainkat úgy fogjuk összeállítani, 
hogy minden brigádban legyen 
egynéhány népnevelő, élenjá­
ró kommunista. A vezetésbe 
asszonyaink közül bátran bevo­
nunk néhányat és még fokozot­
tabban megjavítjuk a csoporton 
belül a pártszervezetünk agitá* 
ciós munkáját. Ezeket a hiá- 
nyoságokat is kiküszöböljük és 
Pártunk, Rákosi elvtárs útmuta­
tásai nyomán továbbra is előre­
haladunk a nagyüzemi terme­
lés útján-

SZILÁGYI BÁLINT
üzemi párttitkárhclyetlest, 

' Püspökladány.
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Tavaszi munkára készül 
a herettyószentmártoni „Győzelem66 

termelőszövetkezeti csoport
Kinn a szántóföldeken már 

elolvadt az utolsó hófolt is. A 
takaró nélkül maradt tavaszi 
szántásra váró földek közül itt 
is. ott is kivirítanak az ősziek­
kel bevetett területek üde, zöld 
sávjai. Mindenki érzi a tavasz 
közeledtét és gyorsabban. seré 
nyebben mozognak a kezek, 
kellően fel akarnak készülni a: 
ötéves terv első évének tavaszi 
mezőgazdasági munkáira.

A herettyószentmártoni „Győ­
zelem“ TSZCS tagjai is seré­
nyebben végzik a munkát. 
Egyik rész kint a földeken, a 
másik bent ä tanyában.

— Most dohány alá trágyá­
zunk. Tíz holdon fogunk do­
hányt termelni és hogy a ta­
laj kellően elő legyen készítve, 
már most megkezdtük az istál­
lótrágya hordását. — mondja 
Papp Sándor elvtárs. a TSZCS 
elnökhelyettese. — Már a bol­
gárkertészet trágyázását elvé­
geztük.

■— A tavaszi munka élőkészi 
tésének legfontosabb részét 
már befejeztük — folytatja kis 
hallgatás után Papp elvtárs. — 
A gépállomással megkötöttük a 
talajművelési szerződést.

— Hát bizony nagy segítség 
nekünk a gépállomás — kap­
csolódik be a beszélgetésbe Vá­
sári Róza TSZCS tag. — A 
traktor csak nekifekszik a föld­
nek, aztán mire az ember alig 
terme lovasekével 10 lépést, te­
hénnel meg méa kevesebbet, 
már fordul is vissza. Meg az­
tán jó mélyen szánt. Jól meg­
műveli a földet.

Ahogy Papp elvtárssal el­
néznek, messze a földek felett, 
szinte maguk előtt látják, 
amint a 
harapnak bele a föld húsába 
és barázda barázda mellé om­
lik az éles fogak harapása nyo­
mán. Szinte látják a gépeket, 
amelyek megkönnyítik a mun­
kájukat, a vidám traktoristá­
kat, akik leghívebb segítőtár­
saik. És látják munkájuk ered­
ményeképpen a hullámzó bú­
zatáblákat, a hatalmasszárú 
tengeriket, mindent-mindent, 
ami az ő földjükön terem meg 
a. közös munka gyümölcsekép­
pen.

Vásári Róza elgondolkozik 
egy kicsit. Nézi a többiek vi­
dám arcát, az úton haladó sze­
kereket, a földeket, amelyek 
itt-ott üde zölden, vagy szür­
kén, feketén váltakoznak. Az­
tán egyszerre szinte kitör be­
lőle a szó.

— Persze, valamikor én sem 
igy ao-idolkoztam. Én sem hit­
tem. hogy komoly, jó munkát 
végezhet egy csoport. Nekem 
is telebeszélték a fejem, hogy 
,,közösködni így nem jó, meg 
ügy nem jó ...“ Aztán egyszer 
egy népnevelő azt mondta, 
hogy nézzem meg ki mondja
ezeket és gondolkozzak csak 
égy kicsit. Meg is néztem. Gon­
dolkoztam is és ... és rájöttem,

hogy mind azok mondják, akik 
a múltban a dolaozó parasztok 
zsírján éltek. A kulákok, meg a 
barátaik. Aztán idejöttem én is 
a csoportba.

Hirtelen nekividámul a 
hangja,

— Itt aztán megismertem, 
hogy milyen is igazában az a 
„közösködés". Közös munka, 
amely minden akadályt elhá­
rít az útból. Itt tanultam meg 
munka közben, hogy mennyi­
vel előnyösebb a nagyüzemi 
gazdálkodás, mint a két kis ki­
apadt tehénnel való egész évi 
kecmergés. Megtanultam és 
megszerettem ezt az életet. És

most azt mondom, hogy ez a 
„Győzelem“ csoport hű fog ma­
radni a nevéhez, olyan mun­
kát fog végezni, hogy a dolgo­
zó parasztok, akik még kétel­
kednének. saját szemükkel 
győződhessenek meg a terme­
lőszövetkezeti gazdálkodás elő­
nyéről és magasabbrendűségé- 
ről az egyéni gazdálkodással 
szemben.

— így lesz ez elvtárs! — told­
ja meg a szót Papp elvtárs. — 
így lesz, mert a munkánkhoz 
segítséget ad a Párt. Ott áll 
mellettünk Rákosi elvtárs, aki 
soha nem feledkezik meg ró­
lunk és mi vele avőzelmet fo­
gunk aratni az ellenség felett.

B m«tiater$e»T még a kollégiumi diákok 
frontján is segít

Oláh néni, a Szakérettségis 
Kollégium szakácsnője elgon 
dolkozva kavargatta az ebédet. 
Olvasta valamelyik nap az új­
ságban a Párt Központi Bízott 
ságának határozatát, mely a 
munkaverseny eredményeinek 
biztosítására és az egyéni ver­
seny kiszélesítésére hívja fel a 
dolgozók figyelmét. Hogy is 
kéne bekapcsolódni a verseny­
be ? Nehéz dolog ez, de mégis 
csak kéne csinálni valamit.

Este, mikor már ellátták va­
csorával a fiukat, megbeszélte 
ezt a dolgot Bera Imrénével s 
ketten úgy határoztak, hogy 
megjavítják a munkafegyel­
met, minőségileg is jobbat 
igyekeznek nyújtani s még 
tisztábban, rendesebben végzik 

traktorok dübörögve a főzés igen felelősségteljes 
munkáját. Fontos dolog ez, hi­
szen a kollégiumban lakó mun­
kás- és parasztszármazású fiuk 
komoly tanulást véaeznek s 
egyáltalán nem közömbös, 
hogy milyen ellátásban része­
sülnek.

így történt azután, hogy a 
kollégiumi konyhák dolgozói­
nak termelési értekezletén 
Oláh néni, meg Bera Imréné 
versenyre hívták ki a többi 
kollégiumok dolgozóit, n mun­
kafegyelem, a minőséai főzés, 
rend és tisztaság területén. A 
Móra Ferenc• kollégium sza­
kácsnője, Kovács Istvánná meg 
azt javasolta, hogy újításokat 
hozzanak létre, csökkentsék a 
selejtet s a tapasztalatokat kö­
zöljék egymással.

Mit jelent ez? A minőség ja­
vításának eredményeképpen 
jobbízű töltöttkáposzta, keve­
sebb kozmás étel s jobb süte­
mény kerül a kollégiumi diá­
kok asztalára. Mert most már 
a kollégiumok dolgozói is ver­
senyben állanak egymással. Az 
újítások, a tapasztalatcsere is 
mind azt eredményezik, hogy 
jobb és ízletesebb ételek elké­
szítésével segítenek a diákok­
nak abban, hogy több energiá­
val. nagyobb lendülettel vé­
gezhessék a munkájukat.

Tito és bandája
a dolgozóit és a bébe ellensége

A Magyar Dolgozók Pástja 
Központi Vezetőségének ülésén 
Kákosi Mátyás elvtárs iránytmu- 
tató nagy beszédben számolt be a 
politikai helyzetről. Beszédében 
hangsúlyozta, hogy a magyar né­
pi demokrácia nem kíméli erőit, 
hogy a maga országában a béke 
összes becsületes hívét tömörítse 
az emberiséget fenyegető új há­
borús veszedelem ellen folyó harc­
ra.

Ennek a harcnak, melyet a be- 
ke megtartásáért vívunk, orszá­
gunk az első frontszakaszában áll. 
Mindnyájunk emlékezetében van 
a Rajk banda pere, melynek tár­
gyalása lerántotta a leplet Titó és 
bandája aljas manipulációiról, de 
leleplezte az imperialistákat is, 
akiknek alkalmazottja, bérence 
Titó. Érthető, hogy a leleplezés 
után Titóék fokozott gyűlölettel 
támadtak ellenünk, minden ellen, 
ami szabad, demokratikus és szo­
cialista. Imperialista gazdáinak 
utasítására nagy hadsereget- tart 
fegyverben, mert úgy véli, hogy a 
katonaruhába öltözött dolgozókat 
jobban tudja terrorizálni és szov­
jetellenes, magyarellenes uszítás­
sal népi demokráciánk ellen fordí­
tani.

Az imperialisták Zsoltijában 
álló Titó és vérszomjas ban­
dája azonban napról-napra 
szélesebb ellenállásra talál a 
jugoszláv dolgozó nép töme­
geiben. Fokozódó erővel ha­
lad a vad terror miatt most 
még föld alatt szervezkedő 
mozgalom, mely elfogja söpör­
ni zsarnokait és a jugoszláv 
dolgozók részére kiharcolja 
az utat a szabad, boldog né­

pek táborához.
A „Tartós Békéért, Népi De­

mokráciáért" című lap a Kommu­
nista és Munkáspártok Tájékoz­
tató Irodájának lapja cikket 
közölt Dolores Ibárruri, a Spa-

a

Versenyben dolgoznak 
a debreceni dűiőfeieíosök 

miniszter lan ács határozatának 
végrehajtásáén

Tegnap tartotta a DÉFOSz 
helyi szervezete a dűlőíelelö- 
sok értekezletét a tavaszi műn 
kák beindításával kapcsolat­
ban.

Az értekezleten Szél Imre 
elvtárs, a DÉFOSz helyi tit­
kára ismertette a feladatokat.

— Az a feladatunk — mon­
dotta többek között —. hogy 
a minisztertanács határozata 
értelmében a dűlőfelelősök 
igyekezzenek az eddiginél is 
jobb munkát végezni. Nagy­
mértékben kell elősegíteni azt, 
hogy az egyénileg dolgozó pa­
rasztság sikeresen tudja végre-

A „Kormány tagja66
Bemutató a Víg! filmssinhásban

Az első szovjet kolhozok meg­
alakulásának izgalommal telt 
napjait vetíti elénk a most be­
mutatásra kerülő szovjet Ilim. 
igaz történetet mond cl: 
Alexandra Szokolova parasztasz- 
szony pályáját, amely a kolhoz-

VEGYÉL RÉSZT 
Embersport» fogadáson!

TOTO
tip szelvény éra A30 ti.

Akarsz minden faluba sportpályát?
ASatod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
* célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatSk: trafikokban, osztálysorsjáték főára. 
Htoknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

ból a Legfelsőbb Tanácsba veze­
tett. Szokolova egyike volt azok­
nak a talpraesett, öntudatos pa­
rasztasszonyoknak, akik felis­
merték, hogy milyen fordulatot 
jelent a Szocialista Forradalom 
a parasztság életében. Biztos 
kézzel szervezte meg kolhozát és 
ösztönösen csinálta meg a ké­
sőbb törvényerőre emelkedett 
rendszert: részesedjék mindenki 
munkája arányában. Ezzel ked­
vet öntött a közömbösökbe, a 
tétlenkedőkbe. Szokolova tudta, 
hogy a kolhozok létrehozása 
minden dolgozó paraszt számára 
a boldog, új élethez vezető utat 
jelenti és minden erejével dolgo­
zott a cél érdekében.

A film főszerepében Vera 
Mareckaja meggyőző erővel áb­
rázolja Szokolovát. A film magá­
val ragadja a nézőket, az igaz 
történet ereje, a művészi játék 
biztosította nagy-nagy sikerét 
ennek a nagyszerű filmnek.

hajtani azt, hogy 10 százalék­
kal emelje a terméshozamot, 
ahogyan azt a minisztertanács 
határozata előirányozta.

Szél elvtárs ezenkívül felhív­
ta a figyelmet arra is, hogy a 
népnevelő m unit a mellett, az 
ellenőrzés mellett, állandóan 
éberen figyeljék a kulákok 
munkáját és fokozottan ügyel­
jenek arra, hogy semmiféle 
szabotázscselekménvt a tavaszi 
munkálatok végzése során az 
osztályellenség el ne követhes­
sen.

A hozzászólásokban a dülő- 
íelelősök lelkesen válalíák, 
hogy a minisztertanács hatá­
rozatának a végrehajtásáért 
versenyben fognak- dolgozni, 
így Szabó Sándor dűlőbiztos 
versenyre hívta a tornyosdom­
bi dűlőfelelőst, Szagonya Gá­
bor Csige Jánost és Kocsi Ist­
ván Kocsi Károlyt. A megin­
dult versenyfelhívás nyomán 
valamennyi dűlőfelelős e fo­
gadta, hogy versenyben fog 
dolgozni a tavaszi munkák si­
keréért.

_ Felvetődött még a hozzászó­
lások folyamán, hogy jelenleg 
egy-egy dűlőfelelősnek több­
ezer hold is tartozik a kerüle­
tébe. Ezen változtatni kell, 
mert így nem lehet rendes el­
lenőrző munkát végezni. A ja­
vaslatok alapján a dűlőfelelő­
sök létszámát kibővítik és a 
legnagyobb területet, ami egy 
dűlőfelelősnek a hatáskörébe 
tartozik, négyszáz holdban ál­
lapították meg.

Ezzel az értekezlettel a deb­
receni tanyavilágban fokozot­
tan megindult a tavaszi mun- 

előkészítése

nyol Kommunista Párt főtitkára 
tollából, Tltóról és bandájáról 
cikkében a következőket írja:

„Az a per, amely Magyarorszá­
gon folyt le -z áruló Rajk által 
vezetett kémek és provokátorok 
bandája felett, nem csupán a 
kommunisták számára, de min­
den országban, valamennyi de­
mokratikus szervezet számára is 
komoly tanulságok forrása volt 
Ebben a perben majd pedig Kosz- 
tovnak, ennek az aljas provoká­
tornak a perében egészen világo­
san feltárultak az angol-amerikai 
Imperialisták manőverei, akik 
ügynökeikre a titóistákra, az egy. 
kori Gestapó-ügynökökre támasz­
kodva, belülről igyekeztek meg­
semmisíteni a népi demokratikus 
rendszert Magyarországon és Bul­
gáriában, a reakciós rendszert 
akarták visszaállítani egy új ag­
resszív háborúra a Szovjetunió 
ellen.

Mindkét per vitathatatlanul 
megmutatta, hogy fennáll a hábo­
rú reális veszélye, amely az an­
gol-amerikai imperialista körök­
től indul ki. A perek azt is meg­
mutatták, hogy a háborús gyúj­
togatok tervei meghiúsíthatok s 

a háborút el lehet kerülni, ha 
a népek eltökélten harcolnak 
a békéért és demokráciáért, 
ha valamennyi haladó erő, 
különösen a munkásosztály 
egységbe tömörül és résen 
lesz, hogy útját allja az ag- 

resszoroknak.”
így ír erről a bennünket igen kö­
zelről érintő kérdésről a Spanyol 
Kommunista Párt főtitkára.

Nem vitás, hogy az imperialis­
ták tisztában vannak azzal, hogy 
a népek szerte a világon gyűlölik 
a háborút, ezért van az, hogy 
burkolják aljas szándékukat és 
álnok utakat használnak, beszivá­
rogni igyekeznek a béke és demo­
krácia híveinek táborába, megvá­
sárolják a hitvány árulókat, akik 
hajlandók eladni hazájuk szabad­
ságát. Ilyen megvásárolt hazaáru­
ló Titó is, aki nem törődik a ju­
goszláv néppel, a legféktelenebb 
elnyomás alatt tartja a dolgozó­
kat.

Jellemző a jugoszláviai állapo­
tokra, hogy amíg a népi demo­
kráciák országaiban egyre emel­
kedik az életszínvonal, olcsóbbak 
az élelmiszerek és ruhanemüek, 
addig Titó uralma alatt minden­
nek az ára emelkedik. A hentes­
áruk kétszeresére emelkedtek a 
másfél év előttinek és míg 1947- 
ben a jegyre adott cukor kilo­
gram ja 36 dinár volt, most ezt a 
cukrot csak feketén lehet kapni 
180—200 dinárért. A munkások 
kereseti viszonyaira élesen világit 
rá a következő adat:

egy pár bőrcsizma ára 10—12 
ezer dinár, a munkások átlag 
keresete azonban csak 3000— 

3200 dinár.
A dolgozó parasztok helyzete ál­
landóan rosszabbodik. A kulákok- 
nak kedveznek, akik a szövetke­
zetekben szabadon spekulálhat­
nak. A dolgozó parasztságot vetik 
alá az állandó kényszerbeszolgál­
tatásnak. Az államapparátus szer­
veibe a kizsákmányoló osztályok­
ból a szocializmus ellenségeit te­
szik be.

Titó és bandájának s mindazok­
nak, akik a békére törnek, szá­
molni kell azzal, hogy a béke­
front napról-napra erősebb és hiá­
ba gurul a dollár az árulók zse­
bébe, hiába szállítják Amerikából 
a fegyvereket az imperialisták 
zsoldosaiknak,

a dolgozók nemzetközi szoli­
daritása már megnyilatkozik, 

hatalmasan, nem rakják ki a ha­
jókból a fegyvereket s nem to­
vábbítják a fegyverrel rakott vo­
natokat. Ezzel bizonyságot tesz­
nek a dolgozók arról, hogy akció­
ba lépnek és már küzdenek a fék­
telen háborús uszítók ellen.

A békefront napról napra erő­
södik és ennek a frontnak hatal­
mas bástyája épült most ki a 450 
milliós Kínában. A békefront ha­
talmas vezetője, a Szovjetúnió 
szerződést írt alá Kínával és ez a 
szerződés az imperialista háborús 
uszítással szemben, százmilliók 
békeharcának diadalát jelenti.
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Ahol van sztahánovista 
és mégsincs

Bitka, teto6r bolH számba

it
o-
öl

M olyan építőipari munkás,
már ne hallott volna hírt a 

^recenl MagaeépfW NV kiváló 
irtahánovtotájárti, KI* István 
»ívtársról. Nagyszerű eredményé­
vel amelyet a múlt év őszén ért 
el a hortobágyi építkezésnél, hív­
ta fel magára a figyelmet. 3.175 
százalékot teljesíteni nem gyerek- 
iíiték Alaposan meg kell szervez- 
J , a munkát, két sarkára kell 
AUni az embernek, hogy minden 
nercet, minden másodpercet hasz- 

arii tudjon. Kiss elvtársnak 
sikerült. A Szovjetúnió kitűnő 
sztaháaovistájának, Orlov elv­
társnak munkamódszerét alkal-
H^kérdések özönével halmozták 
ti Kiss elvtársat munkatársai a 
nagyszerű eredmény elérése után. 
Hogy c-sináltad ? Milyen mód­
szert alkalmaztál ? Elmagyaráz­
nád. bemutatnád ? 0 nem zárkó­
zott el a kérdések elöl. Részletes 
felvilágosítást adott szaktársai­
nak. Tudja mi a kötelessége a 
Párt tagjának, a sztahánovistá- 
nak. Munkatársai nagy figyelem­
mel hallgatták útmutatását és 
igyekeztek alkalmazni munká 
jakban.

A sztahánovista 
iskolán

Azután Kiss elvtárs elkerült 
Kispestre, a sztahánovista isko 
lába. Az ország minden részéből 
ide jöttek össze a sztahánovista 
építőmunkások, hogy átadják egy­
másnak tapasztalataikat. Negy­
ven sztahánovista látott hozzá a 
munkához és volt csodálkozás a 
nézők között, amikor látták, hogy 
milyen szaporán halad a munka.

Kiss elvtárs is nagy igyekezet­
tel dolgozott. Minden mozdulatát 
megfigyelte Pozsonyi elvtársnak, 
az iskola vezetőjének. Gépekkel 
dolgoztak. Légkompresszorok pré­
selték a sürített levegőt a habarcs 
tároló bunkerba, ahonnan csöve­
ken keresztül vezették el a habar­
csot a különböző építkezési he­
lyekre. ölöm volt így dolgozni, de 
haladt is a munka, mint a karika- 
csapás.

És egyszer csak vége lett. Ki­
telt a hat hét. Befejeződött a 
Sztahánov iskola. Kiss elvtárs és 
két társa, Földi József, Kozma 
István hazatértek. Szinte feszült 
bennük az erő, lelkesedés. Már 
előre látták, hogyan adják át tu­
dásukat, tapasztalataikat tár­
saiknak és hogyan nőnek ki a 
földből gyorsan az épületek mun­
kájuk nyomán. Erősen agyukba 
vésték Rákosi elvtárs beszédét: 
„Ötéves tervünk befektetésének 40 
százaléka esik az építkezésekre és 
gondoskodni kell róla, hogy ebben 
a szektorban is megvalósítsuk 
célkitűzéseinket."

Rákosi elvtárs szavai 
szerint

Kiss elvtársék jól megjegyez­
ték Rákosi elvtárs szavait, de a 
Magasépítési NV vezetői egy pon­
ton átsiklottak felette. Ezt bizo­
nyítják az alábbiak.

Kiss e'vtärsat nagy lelkesedés­
ül fogadták szaktársai.

— No, végre tanulunk megint 
egy csomót — mondogatták.

A szaktársak azonban csalat­
koztak. A dolog eddig legalább is 
nem úgy történt, ahogy ők gon­
dolták.

Kiss elvtárs annak rendje és 
módja szerint jelentkezett a vál­
lalat vezetőségénél és tudtul adta 
hazaérkezését. Persze Itt is nagy 
volt az öröm. Kérdezték erről is,

arról is, csak éppen egyről feled­
keztek meg: nem ismertették vele 
feladatát. Félreértés ne essék: 
Kiss elvtárs tudja mit kell cse­
lekednie. Tapasztalatait, munka- 
módszerét akarja átadni társai­
nak, hogy minél jobban haladjon 
a munka, csökkenteni tudják az 
önköltséget, sikeresen hajtsák 
végre Pártunk határozatát.

Az elfecsérelt hét
De ... és itt a bökkenő. Hol, 

mikor, merre ? Debrecenben a 
Baranyai úti, vagy az iparkama­
rai építkezésnél ? Hortobágyon 
vagy Sámsonban ? Hol ma és 
hol holnap 7 Mind olyan kérdés, 
amelyre a vállalat vezetőinek kell 
megadni a választ. Ez azonban 
eddig még nem történt. Kiss elv­
társ egy teljes hétig nem tudta, 
hogy mi a feladat. Saját jó szán­
tából elindult és sorra járta az 
építkezéseket, elbeszélgetett az 
emberekkel. Természetes, hogy 
így nem képes teljes tudásává; 
előre lendíteni építőipari mun­
kásaink versenymozgalmát. 1

Ez az eset minden beszédnél I

ékesebben bizonyítja, hogy a Ma­
gasépítési NV-nél elfeledkeztek 
Rákosi elvtárs szavairól, a Párt 
határozatáról és hagyták, hogy 
egy hétig terv nélkül végezze 
munkáját Kiss elvtárs.

A fentiekből következik a fel 
adat: Sürgősen ki kell javítani i 
mulasztást. A vállalat vezetősé­
gének tervszerűen, a Párt hatá­
rozata szellemének megfelelően 
kell szerveznie munkáját és lehe 
tövé kell tenni, hogy teljes erejé­
vel ki tudják venni részüket 
munkából Kiss elvtárs s a többi 
sztahánovista is.

Ez is egy szempont a sztaháno­
vista kongresszus előtt...

Kibővítik
I Közegészségügyi Intézetet

Ötvenezer debreceni lakos tudőszürő^vlzsgálaiái 
kezdik meg

A debreceni Közegészség- 
ügyi Intézet feladatköre kibő­
vült és ezért a ielenlegi helyi­
ségei már nem elégségesek ah­
hoz, hogy torlódás nélkül el­
láthassa munkáját. A városi ta­
nács elrendelte az intézet ki­
bővítését és lehetővé tette, 
hogy három nagyobb üzlethe­
lyiség felszabaduljon. Az üz­
lettulajdonosok más helyen 
kaptak üzlethelyiséget.

Az átalakítási munkálatokat 
rövidesen megkezdik és 150.000 
forintos költségvetés kereté­
ben, a célnak megfelelően ala­
kítják át az intézet helyisé­
geit. A legutóbb megjelent ren­

delet szerint a tüdő- és nemi­
beteggondozás állami feladat 
lett és ezt a nagv munkát az 
intézet fogja végezni. Minden 
tüdőszűrővizsgálatot a Tóthfa- 
lussy-téri intézetben végeznek 
és ott kezelik az OTI és nem 
OTI hatáskörébe tartozó nemi­
betegeket is.

A tüdőbeteggondozást a 
legszélesebb körben végzik és 
népi demokráciánk közegész­
ségügyi szolgálata teljesen le- 
küzdi ezt a betegséget. Az in­
tézet közelesen megkezdi 50 
ezer debreceni lakos tüdőszűrő­
vizsgálatát és gondozásba ve­
szik a betegnek találtakat.
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Kedves Rákosi elvtárs !
Elszorult szívvel hallgattuk a 

szemináriumi előadóktól, emit a 
Horthy.rendszerben el kellett, vi­
selnie a miagyar népért. De felvi­
dultunk és büszkék le'.tünk akkor, 
amikor hallottuk, hogy milyen hő-

Megjuíitl maizzák a munkaidőn kívüli 
munkamódszer átadókat

Szilágyi Edit és Eliser Erzsébet tanulók 
két gépen kezdik meg a termelést

A Textilgyár szövőüzemében 
éjjel-nappal megy a munka. Az 
ötéves terv sikere érdekében át­
tértek a bárom váltásra, A gépek 
ütemes zakatolása közben íürgén 
dolgoznak a szövőnők. Valameny- 
nyien versenyben állanak.

— Annyi a megrendelésünk, —— 
moraja a vállalatvezető elvtárs,

■ hogy még" így is alig tudunk 
eleget tenni a vállalt kötelezett­
ségünknek, pedig egyre többen 
térnek át több gépre-

Malika Anna és Boros József- 
né újabb újítást vezettek be, A 
műszaki értelmiségiekkel megbe­
szélve, álszerelték a gépeket és 
ennek következtében ma már 
minden segítség nélkül tudnak 
több gépen dolgozni.

szerény munkása Pártjának ég a 
dolgozó népnek."

dubjaga PÉLDÁJA 
NYOMÁN

Uj szocialista emberek ők, ami­
lyenek ezer számmal találhatók a 
Szovjetunióban, Azokat.. 3- szovjet 
dolgozókat követik ők, akik hoz­
zánk is eljöttek, hogy tanítsanak 
és segítsenek nekünk, Dubjága 
sztahanovista szövőnő legutóbb 

szegedi textilkombinátban tar­
tott előadást a magyar munká­
soknak.

De az ő példáját követik a deb­
receni Textilgyár szövőüzemeiben 
lg-

A Szakszervezeti Tanács, a ta­

pasztalatcsere, a sztahanovista 
munkamódszer átadás kiszélesíté­
se érdekében külön jutalomban 
részesíti azokat, akik munkamód­
szereiket átadják dolgozó társaik­
nak.

Matika Anna ég Boros József- 
né eddig is kötelességüknek érez­
ték, hogy átadják munkamódsze­
reiket ég ezzel hozzájáruljanak a 
termelés fejlesztéséhez. Most ezt 
a munkájukat anyagilag is támo­
gatják.

Vállalták, hogy a szővöűzem 
többi munkásainak is átadják 
munkamódszereiket. Áldozatos 
munkájukat a jövő hét folyamán 
ünnepélyes keretek között fogják 
megjutalmazni.

siesen viselkedett 1935-ben a vér. 
törvényszék bírái előtt. Én nekem 
különösen az tetszet:, mikor a7.t 
mondta Rákosi elvtárs, hogy 
Bármi legyen is sorsom, az 

eszme amit hirdetek győzni fog, 
mert győzni kell“.

Ml, a debreceni Vagon gyár la., 
lcatos tanulói, SZÍT ifjak, büsz­
kék vagyunk arra, hogy a magyar 
népnek ilyen hőslelkü vezérre van. 
Mi is az ö nyomdokain akarunk 
haladni. Ezért megfogadjuk, hogy 
nemcsak az iskolában, a műhely­
ben, hamem a szemináriumon elő­
adott ideológiai tanultáéban is el­
sők leszünk, hogy méltóképpen 
ünnepelhessük áprjtia 4-é(„ iae or­
szág felszabadításának 5-fflc év­
fordulóját.

Ml, ifjúmunkások megfogadjak 
hogy munkánkkal védjük meg 
a* elkövetkezendő szocializmust, 
amelyben e* ember a legfőbb 
érték. Mí is harcos tagjai «kamunk 
lenni a szocialista államnak és 
hálával: forduhmk a nagy Saov- 
jetúm-ió és annak bölcs vezére, 
Sztálin elvtára felé, hogy meg­
mentette számunkra a ragadozó 
ebek fogai közül a ml anenetetii 
vezérünket Rákosi Mátyás eívtár- 
sat, akit minden vágyam snemé- 
lyesem megismerni.

PALFI JÓZSEF
MÁV ipari tanuló

SZTAHANOVISTÁK
TANULÓK

ÉS

6vakorlott
KOMOLY

állandó munkára
Rendes megélhetés 

biztosítva 
Cím a Kiadóban

Szilágyi Edit és Eüser Erzsébet 
tanulók eddig az ő gépeik mel­
lett segédkeztek. Bőségesen volt 
alkalmuk arra, hogy megfigyeljék, 
bdgyan dolgoznak a gyár sztaha. 
oovistái, Matika Anna és Boros 
Józgefné szívesen megmagyaráz­
ták nekik, amit nem értettek, sőt 
időt szakítottak arra, hogy mun­
kaidőn kívül tanítsák őket.

A napokban határozták el, hogy 
ők is megpróbálkoznak a gépek 
kezelésével.

Szilágyi Edit mindjárt két gé­
pen kezdte meg a munkát. Mati­
ka Anna az öt gépen kívül arra 
is időt szakított, hogy állandóan 
figyelje és segítse őt. Eliser Er­
zsébet is két gépen akar dol­
gozni.

— Mindent megmutattam, amit 
csináltam, — mondja Matika An- 
na, — mégis így, munka közben 
lehet a legjobban átadni tapasz­
talataimat. Szívesen csinálom, 
mert tudom, hogy ezzel a dolgo­
zók közös ügyét szolgálom-

Matika Anna tagja Pártunknak. 
Azok közé a kommunisták közé 
tartozik, akikről Rákosi elv tár 
a kővetkezőket mondotta: ,,A 
kommunista öntudatos, odaadó,

M1RULITURI
csak nagyobb 
tételekben
ELADÓ
a Kiadóhivatalban

I Szlálin-aufóggár
szíaltámowisíáta

Juríj Nyikiforov azt hitte: elér­
te a termelésben a legfelsőbb ha­
tárt- Úgy vélte, hogy munkaideje 
minden percét tökéletesen kihasz­
nálja, A gyalúpad a legnagyobb 
fordulatszámmal, vágás; előreto- 
Iássál ég mélységgel dolgozik. A 
kés 12 milliméteres mélységnél vá­
lasztja le a forgácsot. Röviden te­
hát — állapította meg Jurij — ki­
használta az összes lehetőségeket, 
elérte a termelés legmagasabb fo­
kát.

Később mégig gondolkodni kez­
dett: valóban semmit sem tehet 
már a termelékenység fokozására? 
Újra ég újra emlékezetébe idézte 
azokat az eseteket, amelyek mun­
ka közben felmerültek. Elmélyedt 
a műszaki irodalomban, — de nem 
talált megoldást, amellyel előbbre 
juthatott volna. Pedig okvetlenül 
meg akarta találni módját, rnikép- 
pen lehet tovább gyorsítani az al­
katrészek megmunkálását.

Végre igen különös körülmé­
nyek között kapott feleletet a fel­
vetődött kérdésre. így történt:

A gyári klub mozijában látott 
egy filmet az esztergapadon alkal­
mazott gztahanovi munkamódsze­
rekről. Énnek ugyan nem volt köz. 
vétlen kapcsolata Nyikiforov szak­
májához, mégig érdeklődéssel fi­
gyelte a filmet és hallgatta a be­
mondó magyarázatait. Egyszerre 
meár-.'Udta egy mondat a figyel­

mét: „A kés munkájának gyorsa­
sága és tartóssága elsősorban a 
helyeg geometriai formáktól függ." 
Azonnal felmerült benne az ötlet: 
problémája megoldását a kés szö­
geiben kell keresnie.

Hazasietett, és egész éjjel a váz­
latok fölött könyökölt. Végül Is 
az a kérdés foglalkoztatta, mi len­
ne, ha a gyalukés szerkezetének 
gyökeres megváltoztatásával ,,el­
lenkező" szög alatt kísérelné meg 
a fémet gyalulni. Igaz, ez ellent­
mond a technikában kialakult né­
zeteknek; így még senki sem pró­
bált acélt gyalulni. De azért nem 
állt meg a gondolatnál.

Fogott egy közönséges kést, át­
köszörülte ..ellenkező" szögre. 
Nagy volt az öröme, amikor az 
első kísérletnél a kés simán be­
hatolt a fémbe 25 milliméteres 
mélységre és alul vastag forgács 
válj, ki- A gép egyenletesen ég 
nyugodtan működött. Nyikiforov 
a legközelebbi előtolásoknál még 
mélyebbre engedte a kést: meg­
kockáztatta 30—40 milliméteres 
mélységben gyalulni. Képzeljük 
csak el: a kés egyetlen menetnél 
három ujjnyi vastagságú réteget 
hámoz le az acélról.

Tapasztalatait Jurij nem tartot­
ta titokban. Megmutatta a dolgot 
Szagalovics mérnöknek, aki szinte 
nem hitt a szemének. Odahajolt a

géphez és hallgatta annak járását. 
Minden rendben volt. A gép nyu­
godtan, minden túleröltetég nélkül 
dolgozott, a kés pedig úgy vette 
le az acélforgácsokat, mintha csak 
olajban járna.

A gyárvezetőség azonnal meg­
rendelt egy tétel kést Nyikiforov 
rajza szerint. Amikor kipróbálták 
ezeket, megdöbbenve tapasztal­
ták, hogy egyik a másik után eltö­
rik. Kétségek támadlak, talán a 
sztahanovista gyalus kísérleti si­
kerei véletlenen múltak. Azután 
megérkezett a második tétel kég 
és kiderült, hogy nem Nyikiforov 
új módszere a hibás, hanem az 
először kapott késeket helytele­
nül edzették.

A gyakorlati munka során Jurij 
Nyikiforov három hónap alatt két 
évi normát teljesített az új kések­
kel, A többi műhelyekből egyre 
gyakrabban jöttek hozzá a gyalu­
sok tanácsért. Egy napon gyalu- 
padjánál tartották meg a gyalusok 
termelési értekezletüket.

A mérnökök és a szakértők ki­
jelentették, hogy a műgzaki iroda­
lomban nincs olyan leírág, amely 
Nyikiforov módszeréhez hasonlí­
tana. Végtelenül boldog volt, hogy 
sikerült megoldania egy olyan 
kérdést, amelyről nemrég még Mt 
gondolta, hogy megoldhat»#«*.
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I Viris Hadsereg alahelása 
32. írlerdnléjánah megünneplésére készül 

Debrecen dolgozó népe
A Szovjetimió dicsőséges Vö­

rös Hadserege február 23-án 
ünnepli megalakulásának 32. 
évfordulóiát Harminckét évvel 
ezelőtt a forradalmi harcok kö­
zepette alakította meg Lenin és 
Sztálin a munkások és dolgozó 
parasztok legyőzhetetlen had­
seregét, amely szétverte az in­
tervenció csapatait, megsemmi­
sítette a német fasiszta bandá­
kat. A második világháborúban 
aratott fényes győzelmi sorozat 
örökre beírta ennek a hadse­
regnek és vezetőiének, Sztálin 
elvtársnak nevét a világtörté­
nelem könyvébe. A Vörös Had­
sereg hatalmas győzelme tette 
lehetővé, hogy megszabadulva 
láncainktól mi is hozzákezd­
hessünk a boldogabb, szebb 
élet építéséhez a Párt vezeté­
sével.

A szövi et néppel ünnepel 
ezen a napon a világ összes ha­
ladó embere. Mi is megemléke­
zünk a Vörös Hadseregről, 
amelynek hős harca tette lehe­

tővé, hogy városunk is felsza­
badult a német fasiszták ural­
ma alól. Csütörtökön, a Vörös 
Hadsereg alakulása 32. évfor­
dulóiának napián az Arany Bi­
ka nagytermében ünnepel Deb­
recen dolgozó népe. A szovjet 
himnuszt és a Szovjet Hadse­
reg jubileumi indulóját adja 
elő a honvédség énekkara a 
műsor első száma képoen. Ez­
után egy Ma j akovszkij -vers 
hangzik el, maid az ünnepi be­
szédet dr. Görög Viktor elv­
társ, honvédkerületi parancs­
nok tartja. Népdal, vers és egy- 
felvonásos színdarab szerepel 
még a műsoron. Az ünnepséget 
Internacionálé hangjai zárják 
be.

Ugyanezen a napon fél 8 órai 
kezdettel a Szabadságharcos 
Szövetség rendezésében ünnepi 
díszelőadás keretében mutatja 
be, egy előadásban a Víg film­
színház a nagysikerű szov­
jet filmet: A „Harmadik csa­
pás“-!.

Tisztújító gyűlés a DÉFOSz
debreceni szervezetében

Február 19-én a DÉFOSZ deb­
receni szervezete tisztújító gyű­
lést tartott. Anton Gábor elvtárs 
megnyitó beszéde után Töviski 
László tartott politikai beszámo­
lót-

A hozzászólások során Császi 
Gábor felemlítette, hogy a múlt 
héten megválasztott munkásta­
gozati vczeőségben vannak nem 
megfelelő elemek is. A válasz­
ban Töviski László kihangsú­
lyozta, hogy Rákosi elvtars be­
széde ide is vonatkozik és " ha 
valakinek a munkáját nem meg­

felelőnek tartja a tagság, nyu­
godtan gyakoroljon építő kriti­
kát.

A gyűlésen Anton Gábort., Ve­
ress Sándort, Jóga Józsefet, 
Molnár Imrét Császi Gábort, 
Felhősi Pétert, Széli Imrét, id. 
Tiba Andrást, ifj. Fekete Józse­
fet, Murvai Mártont, Székely 
Zoltánt. Madai Margitot, Borók 
Antalnét, Kiss Margitot, Barth a 
Bálintot Kerek Józsefnél és Tő­
kés Józsefet választoltak az új 
vezetőségbe.

Kétévi és kéthónapi börtönre 
ítélték a fasiszta, 

volt egyetemi tanárt
A debreceni megyei bíróságot 

ismét foglalkoztatta dr. Bugon- 
falvi Kiss István volt egyetemi 
tanár, az ismert fasiszta, német­
barát, aki előadásokat tartott és 
könyvet írt, a rab lóbabom foly­
tatását követelve. A bíróság el­
itébe egyévi börtönre. A NOT az 
ítéletet megsemmisítette és a 
büntetését felemelte kétévi és 
hathónapi börtönre. Bugonfalvi

Kiss Istvánt a jogerős ítéletig 
szabadlábon hagyták és így tör­
tént, hogy a vonaton többek előtt 
gyalázta a népi demokráciát. 
Feljelentették és elítélték tízhó­
napi börtönre. A megyei bíróság 
most összebüntetésként bünteté­
sét kétévi és kéthónapi börtön­
ben állapította meg. Bugonfalvi 
Kiss már a szegedi börtönben 
tölti büntetését.

Debreceni kórusok 
hangversenye

A Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónap keretében 25-én, szomba­
ton es'e 8 órai kezdettel az Arany 
Bika dísztermében debreceni ének­
karok adnak hangversenyt. Köz­
reműködnek a Debreceni Do-! gő­
zök Kórusa, a MÁV műhely ének­
kara és a Diákszövetség Központi 
Énekegyüttesen, valamint a MÁV 
műhely zenekara. Vezényelnek 
Csonki Imre, Czövck Lajos és Szi- 
gethy Gyula.

Jegyek az MSZT-ben és az üze­
mi kuliúríeelösöknét igényelhetők,

Feketéző hentest 
lepleztek le

Szabados János debreceni 
hentest tetten érték a javadalmi 
hivatal ellenőrei, amikor feketén 
vágott sertéshúst árusított. Az 
árusításban résztvett Horváth 
István is. Az árut elkobozták és 
a két feketéző ellen megindult 
az eljárás.

A bíróság most tartotta meg a 
tárgyalást ügyükben ég közellú" 
tás érdekeit veszélyeztető cselek­
mény miatt Szabadost kéthónapi 
fogházra, 1000 forint pénzbünte­
tésre, Horváth Istvánt négyhóna­
pi fogházra és 500 forint oéuz- 
sü&tetésre ítélte el*

Nincs
szükség ütik reá !

A debreceni kettes posta 
dolgozói üzemi értekezletet tar­
tottak, ahol egyhangúan elha­
tározták, hogy lemondanak a 
borravalóról, a múlt rendszer 
korrupt maradványáról. A mi­
nisztertanács rendeletében ren­
dezte a postai alkalmazottak 
fizetését, ami becsületes meg­
élhetést biztosít a vosta dol­
gozói számára. Nem tartják 
ö .tudatos dolgozóhoz méltó­
nak a borravaló elfogadását, 
amennyiben ez a jövőben elő­
fordulna, minden további nél­
kül vissza fogják utasítani.

Haladó szemlnárivmvezetóK, fi­
gyelem! A szombat délután 6 óra­
kor tartandó előkészítő anyaga a 
Sztahánov-mozgalom. A következő 
anyagot dolgozzák fel az elvtár­
sak. Kötelező irodalom: Sztálin 
elvtárs beszéde a sztahánovisták 
első szovjetúniói értekezletén. Ol­
vasó könyv I. 166. Hevesi Gyula: 
A Sztahánov-mozgalom 14 éve 
(Különlenyomat útmutatóban. Ja­
vasolt irodalom: Sztálin a ver­
seny és a tömegek munkalendü­
lete). Lenin, Sztálin a szocialista 
nunkáról és munkaverseny című 
•nüvéből. Felhívjuk az elvtársak 
figyelmét ezzel az anyaggal kap­
csolatban az alábbi szépirodalmi 
művekre. Azsajev: Távol Mosz­
kvától. Katejev: Hajrá! Útmutató, 
mey az előadás vázlatát tartal­
mazza, kapható minden délután 
fél 5-től fél 7-ig az anyagelosztó­
nál.

Sztahánovisták 
továbbképzése

A dnyeprodzerzsinszki 
üzemek több mint ezer szta- 
hánovistája kapta meg diplo­
máját a város esti kohászati 
főiskoláján, a sztálini ötéves 
tervek megindulása óta. A 
hallgatók száma ez évben je­
lentékenyen emelkedett és csu­
pán a februári vizsgák alkal 
mával száz hallgató feiezi be 
tanulmányait.

Alapfokú szemináriumvezetők, ; 
figyelemí A szombat délután 3 
órakor tartandó előkészítő anyaga 
i Sztahánov-mozgalom. A követ­
kező anyagot dogozzák fel hozzá: 
Kötelező irodalom: Sztaliánov- 
nozgalom című szemináriumíüzet. 
Javasolt Irodalom: Sztálin beszé­
de a Sztahánov-munkások első 
szovjetúniói értekezletén (Sztálin: 
„A leninizmus kérdései“ című 
müvében). Útmutatót az előadó 
elvtársak minden délután fél 5-től 
fél 7-ig kaphatnak az anyagelosz­
tóban.

Belváros Híja pártbizalmijai ma 5 
órakor jelenjenek meg a pártszerve­
zetben.

SZÁKSZERVEZET
A Vendéglátóipari Dolgozók Szak- 

szervezetében értekezetet tartanak 
központi előadóval ma délután 2-kor.

Az utca- és háztömbbizalmiak 26-án 
igen fontos ügyben tagértekezletet 
tartanak, megjelenés kötelező.

A Vendéglátóipari Dolgozók Szak- 
szervezetének természettudományi 
előadásra jelentkezett tagjai 22-én 
fél 4 órára jelenjenek meg a szak- 
szervezetben.

KISOSz
KISOSZ adóközösségi gyűlést, tar­

tanak a vásári textilesek és bazáro­
tok szerdán 5-kor, a könyv- és pa- 
pírkereskedök pedig 6 órakor. — A 
könyvelési tanfolyam II. csoportja 
szerdán 5-kor megbeszélést tart.

KlOSz
A KIOSZ tízes csoport vezetők £s 

szakosztályi felelősök szerdán 5-koc 
gyűlést tartanak. — A sportszakosz- 
taly kedden 6-kor ülésezik. — A fes­
tők szerdán 4-lcor, a vízvezetékszere­
lők pedig 5-kor tartanak ülést. — A 
szakosztályi elnökök csütörtök délig 
adják be a szakmai MHK felelősön: 
adatait írásban az irodában. — A 
sakkszakosztály 6-kor ülést tart. — 
A KíOSZ-ban egész nap nyitva van 
a „Nagy Sztálin harcos élete“ kiálli-

SAKK
II megyei sakkbajnokság
A megyei sakkbajnokság állása a- 

ötödik forduló után:
Megyék közötti verseny: 1. DSZMTE

I. 22.5 pont (3 mérkőzésből), 2. Ma­
gánalkalmazottak 22 (4), 3. D. Loko­
motív II. 18 (3), 4. D. KIOSZ I. 13.5 
(4), 5. Hjadúböszörményi KIOSZ 10 
(2), 6. Mátészalkai VSK 11.5 (3), 7. 
nyíregyházi KIOSZ 10 (2).

Megyei J. osztály: 1. Pedagógus I, 
20 pont (3 mérkőzésből), 2. D. KIOSZ
II. és DSZMTE II. 15—15 (3—3), 3. D. 
MEFESZ I. 14 (3), 4. D. Előre I. és 
D. Lendület I. 12.5 (3).

Megyei 11. osztály 1 csoport: Ref. 
gimnázium 265 pont, Posta I. 24.5, 
MÁV Igazgatóság 21, Pedagógus II. 20, 
Meteor II. 18 (4), MEMOSZ I. 17 (4), 
MÁV Forgalom 13.5 (4), Pénzügy I.
II. 5 (4), D. MEFESZ II. 8 (4). — II. 
csoport: Igazságügy 32.5, Élelmezési 
dolgozók 31.5, D. Népbolt 19 (4), Elek­
tromos Vasas 10.5 (4), Hajdúhadházi 
KIOSZ 17.5, MÁV Fütőház 15, D. Elő­
re II. 10.5 (4), Gépipari gimn. 9.5 (4), 
DSZMTE III. 6 (4).

Megyei III. osztály, 1. csoport: 
KÁOSZ II. 22 pont, MÁV lg. III. 19, 
Megyeháza 17.5, Tüdőbeteg szán. 16 
OTI 16, Elektromos Vasas II. 15.5, 
Fodrászok, Élelmezés II. 12.5, MA- 
SZOVLET EPOSZ 9, Textil 3. — IT. 
csoport: Állami kórház 19 pont, ME­
MOSZ II., Rendőrség 16, Postás ír. 
14.5, MÁV lg. II., Igazságügy II. 1.3, 
Csapókerti SZÍT II., MEMOSZ III. 
9. Textil I. 9, D. Előre III. 7, Nyúlást 
SZÍT 3, Hajdúhadházi KIOSZ II. 2.5.
III. csoport: Révai gimn. 24 pont, Köz­
gázt?.. gimn. 22, Ref. gimn. II. 18.5, 
Fazekas gimn. I. 16, Iparostan. SZÍT 
13 (4), Mezőg. gimn. 13, Építöip. gimn. 
10 (4), Fazekas gimn. íj., Dóczi leány- 
gimnázium 5 pont.

Tegnap este megérkezett 
a „Nagy Sztálin Harcos Élete“ 

című kiállítás anyaga Debrecenbe
Szegedről négy teherautóval 

tegnap este érkezett meg Deb­
recenbe a „Nagv Sztálin Har­
cos Élete“ kiállítás anyaga. A 
hatalmas anyagot felölelő kiál­
lítás összeállítása még az éjjel

kezdetét vette. A képek, fest­
mények elhelyezési munkálatai 
gyors ütemben folynak, hogy 
február 2-ára. amikorra a ki­
állítás megnyitása ki van tűz­
ve, elkészülhessen.

Várható Időjárás; Mér­
sékelt déli, délnyugati szél, változó 
fe.hőzet, ma sokfelé köd, néhány 
helyen ködszitálás. Holnap már ke­
vesebb köd, egy-két helyen kisebb 
eső lehet. Éjjel helyenként gyenge 
fagy, a nappali felmelegedés erősö­
dik.

Az államosított szobafestő és 
mázoló vállalatok telephelye: Deb­
recen, Darabos-utca 31. szám.

Hírek a rendőrségről. A Dl"
roitrov-utcán az Apolló mozi 
előtt egy sebesen száguldó autó 
elgázolta Raclics János 32 éves, 
Teleki-utca 94. szám alatt lakó 
villanyszerelőt, aki igen súlyos 
sérüléseket szenvedett. A gázoló 
autó egy percre lefékezte a ko­
csit, de azután rákapcsolt és el­
robogott. Kézrekerítésére megin­
dult a nyomozás. — Hajdúbö­
szörményben a hajdúnánási 
mentőállomás egyik autója 
árokbazuhaiit és Kovács István 
mentő igen súlyos sérülést szen­
vedett. Beszállították a sebészeti 
klinikára, állapota életveszélyes.

Tánctanfolyam kezdődik már­
cius 2-án dr. Konczné „Ritmus” 
tánciskolájában Péterfia 30. (x)

Tégláson gyógyíthatatlan be­
tegsége miatti elkeseredésében a 
kútba ugrott Lakoza Gábovné 
téglást asszony. Mire lettét ész­
revették, már megfulladt a mély 
kútban. Temetésére megadták 
az engedélyt.

Állami Vállalat férfi és nő 
munkatársakat újrendszerü akció­
hoz felvesz. Jelentkezés: 21-én, 
délelőtt 9—12-ig. Állami Biztosí­
tó N. V., Hatvan-utca 1.

Tévedésből leütötték a Rákosi 
telepen egy nagy kővel Varga 
József kilencéves gyermeket! Az 
ütés olyan erős volt, hogy a 
gyermeket agyrázkódással vitték 
a klinikára. A nyomozás megál­
lapította, hogy ifj. Papp József 
két társát akarta kővel dobálni 
és úgy találta el véletlenül az 
arra haladó gyermeket. Ifj. Papp 
József ellen megindult a bűnvá­
di eljárás.

Árverési hirdetmény, 1950. feb­
ruár 22-én, déli 12 órakor Piac- 
-utca 70. alatt, majd folytatva 
Bercsényi-utca 20. alatt délután 
2 órakor 2370 Ft értékű taligá­
kat, mázsát, pénzszekrényt árve­
rezek el. Vannay András, bírósá­
gi végrehajtó. x

SZIKRA ÚJDONSÁGOK
P. Pavlenko: Amerikai élmé­

nyek. 80 oldal. Ára 2.50 forint
Glezerman: Célunk — l 

kommunizmus. 80 oldal. Ára 
2 forint.

A lengyel nép forradalmi 
hagyományai. 44 oldal. Ára 1 
forint.

Parker: Összeesküvés a béke 
ellen. 168 oldal. Ára 5 forint.

Uj kiadásban megjelent
Marx—Engels válogatott mű­

vei I—II. Ára fűzve két kötet 
28 Ft. kötve 40 Ft.

Kapható Szikra Könyvkiadó 
Vörös Hadsereg útja 22.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Ápolónői tanfolyam indul 

1950. március elsején a Debre­
ceni Állami Ápolónőképző In­
tézetben (Klinika telep). Felvé­
telt nyerhet minden olyan 
egészséges leány, aki 18--30 
éves és akinek iskolai végzett­
sége az általános iskola 8 osz­
tályának megfelelő. A kiképzés 
ingyenes. Érdeklődni lehet az
Int.ázAfcnó.1

MNDSz
Az MNDSZ vargakerti Dobó Katica 

csoportja szépsikerü szfüagavajási 
ünnepélyt tartott. A szalagot a bú­
torgyár nevében Vigh Lászlóné él- 
inunkásnő kötötte fel.

Az MNDSZ Teleki Blanka-esoport 
a Belváros I. helyiségében március 
7-én zászlóbontás! ünnepélyt rendez. 
— A csoport tagjai szerdán ciélután 
5 órakor a Eurgundia-utca i. szám 
alatt jelenjenek meg a.nőnapon

SZÍNHÁZ

Okányban a Szabadságharcos 
Szövetség rendezésében emlékez­
tek meg a Magyar-Szovjet Ba­
rátság Hónapjáról s előadás ke­
retében ismertették a hallgatók- % 
kai a szovjet kultúra elért ered­
ményeit, jelentőségét.

A hencidai gépállomás üzemi 
EPOSZ szervezetében 18 ifjú­
munkás dolgozik s valameny- 
nyien megrendelői és terjesztői 
az ifjúság új egységes lapjának 
a „Szabad Ifjúságinak. Példát 
mutatnak vele az egész megye 
ifjúsági szervezetinek, hogy ho­
gyan kell támogatni a sajtót, 
mely fegyver az ifjúság kezé­
ben is.

MŰSOR:
Kedden fél 8: Szabad a pálya *a 

Ady-bérlet 11. ésP. szelv. béri.
Sztrdán fél 8: Szabad a pálya — Jó­

zsef Attila-bérlet 11. és P. szelv. béri,
Csütörtökön fél 8: Szabad a pálya - 

Gorkij-bérlet 11. és P. szelv. béri.
TAJSZINHAZI MŰSOR:

Szerdán, 22-én, Hajdúnánás: Dohá­
nyon vett kapitány.

Csütörtökön, 23-án Hajdúdon»*: 
Dohányon vett kapitány.

Csütörtökön, 23-án: Hortobágy: Do­
hányon vett kapitány.

Egész héten Szurov: „Szabad a pá­
lya“ van műsoron. A hatalmas sikert 
aratott színműről az egész város kö­
zönsége beszél. Siessen jegyét biztosí­
tani.

ANYAKONYV
Születések: Barsl István MÁV ka­

zánkovács, Ménrót-u. 2.: István; Du­
dás Lászó dohánygyári munkás, Acél­
utca 47.: Hona; Bartos Sándor tanár, 
Vár-u. 7.: Csaba; Vermes László OTI 
tisztv., Baranyi-u. 1.: Marianna; Bczi 
Gyula MÁV csiszoló, Csapó-u. 1 •" 
Ilona; Taeller János honvédgyógysze­
rész őrnagy, Kossuth-u. 22.: Katalin: 
Varjú József fütőházi munkás, Ha- 
tár-u. 18.: Erzsébet ; Mezei János erdő­
telepítő, Pác 20.: István; Csire Sán­
dor halász, Hortobágyi malom: Mar­
git; Széles András MÁV vonatkísérő, 
Szepes-u. 52.: András; Krajcár Géza 
szabó, Kerekes-u. 9.: István; Szabó 
Gábor kőm. segéd, Varga-u. 27.: Sán­
dor; Villás Zoltán gépkocsivezető, La­
zár-u. 7.: László; Jóvért János kőm. 
segéd, Csapö-u. 57.: Erzsébet; Ad ám 
József szabó, Eötvös-u. 102.: Márta; 
Szabó Lajos hentessegéd, Csapó-u. 8.. 
Lajos.

Eljegyzések: Pácz István föleim* 
Szepes 10. és Újvári Mária Bell ege. o .
356., Szilágyi Mihály tímársegéd. Be1- >
legelő 163. és Szilágyi Katalin, Klapka 
utca 36., Nagy Mihály rendörhaanßgy» 
Honvédtemető-u. 8. és Tóth Erzseuc » 
Kertész-u. 6., Mogyoróssy Ferenc au 
szerelősegéd, Honvéd-u. 34. és Sza°
Éva, Tímár-utca 21., Mándi István r 
Bellegelő 93. cs Jenei Zsuzsanna. Bei- 
legelő 92., Csige József fin. Beließe 
265. és Matkó Irén, Fancsika 67., LZO' 
vek József gazd. alkalmazott szép 
50. és Mezei Julianna, Szepes 50., bo 
könyi István gépk. szerelő s.. BU 
pest és Kemecsei Irén, Bundi-u. * 
Baskó János fm., Haláp és Huny 
Margit, Vámospércs.

Házasságok: Grosz Béla férfisza» 
Csapó-u. 1. és Klein Agnes, Ny^ 
háza, Iglódi Endre állami * '
Gyermekváros és Simon Ste 
Oláh Károly-u. 56. Kisá

Halálozások: Mácsat Istvánná 
Erzsébet 67 éves, Legátus-utca 
Győrfi Imre fm. 65 éves, Banb;Ae 
Vécéi István vasszereid 39 eves, go 
utca 7., Veress Piroska 6 napos, ^ 
csere 3., Bujdosó Mihály raktaLefné 
52 éves, Hatvan-u. 62., Kiss József^ 
Török Zsófia 75 éves, Kunhal2?L^oni
31., Kovác Mária 16 hónapos, »an 
utca 3., Loos István fm. 63 eves. 
pes 23,
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A terem zsúfolásig megtelt 
Sorban állnak a falak mellett 
bitül az ajtóknál. S megtöltöt­
ték a karzatot is.

A nézőtéren dolgozó parasz­
tok százai s az emelvényen egy 
tábornok áll.

Szabó István elvtárs vezér­
őrnagy, képviselő beszámol vá­
lasztóinak eddigi munkájáról, 
az eredményekről s megmutat­
ja a iövő feladatait is.

A tábornok képviselő beszá­
mol azoknak a sokszázaknak, 
akik bizalommal adták rá sza­
vazatukat, akik tudták, hogy ő,
aki a népből került oda arra a 
magas posztra, a nép érdekeit 
képviseli.

Elmond i a azokat az eredmé­
nyeket, amelyek itt állnak 
minden dolgozó előtt. A há­
roméves terv hatalmas ered­
ményei, az ötéves terv megin­
dulása, S az a sok férfi és nő, 
aki itt minden szavára csillogó 
szemmel figyel, tudja, hogy ez 
mind valóság. Tudja, mert már 
megszokta az elmúlt öt eszten­
dő alatt, hogy amit a Párt és 
Rákosi elvtárs megígért, az va­
lóra is vált. A múltba pillant 
vissza pár pillanatra, amikor 
képviselőt választottak. Az az 
„úr“, aki magát Böszörmény 
képviselőjének mondta, nem 
sokat gondolkozott azon, hogy 
az ígéretek, amik a választás 
előtt elhangzottak, valóra vál­
janak. De most más minden. 
Az a tábornokruhás férfi, aki 
most beszámol előttük, saját 
vérükből való vér, mindenki 
jól ismeri s tudja, hogy amit 
mond, az igaz is, amit ígér, azt 
valóra is váltja, mert a Pártot, 
Rákosi elvtársat képviseli itt, 
ezen a helyen s ők nem csap 
ták még be soha a dolgozókat. 
A dolgozó parasztság már le­
szokott a bizalmatlanságról 
teljes szívével hisz a Pártban

keserű emléke róluk; a kulá- 
kokról.

A taps majd szétrepeszti a 
falakat, amikor fogadják, hogy 
még élesebben, még szívósab- 
ban harcolnak, küzdenek, hogy 
falun is megszűnjön a kizsák­
mányolás.

A felszólalások is mind arról 
tanúskodnak, hogy a dolgozó

parasztság rendíthetetlen biza­
lommal viseltetik a' Párt, Rá­
kosi elvtárs iránt s a Szovjet­
unió s Sztálin elvtárs felé for­
dul háláiuk és szeretetik, ami­
ért lehetővé vált ebben az or­
szágban, hogy a Párt és Rákosi 
elvtárs irányításával haladhat 
a dolgozó nép a szocializmus 
felé.

Gyarmati ifjúsági napot tart ma 
a MIiXSZ

A világ haladó ifjúságának 
nemzetközi szervezete, a Demo­
kratikus Ifjúsági Világszövetség 
február 21-én a világ összes or­
szágaiban megemlékezik a gyar­
mati ifjúság hősies küzdelmei­
ről, amelyet az imperialista el­
nyomókkal szemben folytat- 
Ezen a napon a világ minden 
haladógondolkodású fiatalja az

elnyomott gyarmatok ifjúságáig 
azokra a hősies küzdelmekre 
gondol, amelyet egyre nagyobb 
sikerrel folytatnak a kínai, viet­
námi és indonéziai ifjak. A 
MINSZ ma 6 órai kezdettel a 

, MÉMOSZ helyiségében ünnepé­
lyes „Gyarmati ifjúsági napon“ 
emlékezik meg a gyarmati ifjú­
ságról.

Kémbandát szervezett a szófiai amerikai követ
A szófiai ügyészség vádira-j be. Nevezettek Donald Reed, 

tot adott ki a következő bolgár az Egyesült Államok szófiai 
állampolgárok ellen: Sipkov.j követe meghatalmazott minisz- 
Rindova, Krantunkova, Cankov j ^er> közvetlen és személyes irá- 

, , ... • nyitásával az amerikai kern­es Marcsev. akiket a szófiai' poiitikai, gaz-
amerikai követség tisztviselői | dasági £s katonai jellegű jelen 
kémtevékenységre szerveztek téseket adtak.

Dohfl- Rákosi elvtársban.
A beszéd végigvezeti a meg­

orog: jelenteket a nemzetközi helyzet
: Do- eseményein, a béketábor egyre

a pa­
sikért

növekvő ereiét s az imperialis­
ták kétségbeesett kapkodását 
látják a szavak mögött. S az

s kö- öröm tapsviharban tör ki s aztosí- magyar népi demokrácia a

Tyihonov Sztálin-dfias 
szovjet költő

szerdán Debrecenbe érkezik
A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében szerdán 

délelőtt Debrecenbe érkezik Tyihonov, a Sztálin-díjas szov­
jet költő.

Tyihonov a Magyar-Szovjet Társaság meghívására láto­
gat el Debrecenbe és szerdán este az Arany Bikában rende­
zendő Tyihonov-esten vesz részt. Az Arany Bikában rende­
zendő est műsora a következő: Szovjet himnusz Köztársa­
sági Induló, előadja a Debreceni MÄV Filharmonikus zene­
kara és a Dolgozók Kórusa. Tyihonov: Pohárköszöntő, előadja 
Sugár László, a Csokonai Színház művésze. — Beszédek. — 
Szovjet dalok, előadja: a Dolgozók Kórusa. Prokofjev: Kö­
szöntő Sztálinhoz, előadja: a MÁV Filharmonikus Zenekar 
és a Dolgozók Kórusa, vezényel: Csenki Imre.

Előadás után az MSZT fogadást rendez Tyihonov tiszte­
letére a VAOSZ nagyerdei székházában.

Újítók a biharugrai 
Állami Tógazdaságban

A biharugrai Állami Tó­
gazdaságban is egymásután 
születnek meg az újítások. Az 
itt dolgozó munkások és dol­
gozó parasztok is ki akarják 
venni a részüket abból a nagy 
újítási és észszerüsítési mozga­
lomból, amit az ipari munká­
sok a szovjet munkások példá­
ja nyomán a termelékenység' 
emelése, a selejt csökkentése 
és takarékossági szempontból 
egyre fejlesztenek.

Szőke László, a tógazda-

KÉT VÁLASZTÁS

Szovjetúnió vezette béketábor 
oldalán harcol a békéért, a dol­
gozók jobb jövőjéért, az elnyo­
mott népek szabadságáért. Ha­
talmas és gyönyörű feladat.

A belpolitikai helyzetet is­
merteti Szabó elvtárs s a dol­
gozó parasztok szemében öröm 
csillog, a győzelem öröme. Har­
coltunk, küzdöttünk, de mienk 
a győzelem. A mezőgazdaság­
ban olyan helyzet kezd kiala­
kulni, amely a dolgozók biztos 
lövőjét mutatja.

S zúg a taps. az éljen, ami­
kor ezeket a szavakat mondja: 
A földet senki nem hozta a vi­
lágra. a földhöz mindenkinek 
köze van. Mindenkinek köze 
van ehhez, munkásnak, pa­
rasztnak egyaránt.

Egyikünknek sem közömbös, 
hogy egy hold föld 5—10 vagy 
lő mázsa termést hoz. Aki sze- 
veU a népét, szereti a gyerme­
két, tudja a választ.

Aztán a harcról beszél, a fa­
lu kizsákmányoló!, a kulákok 
elleni harcról. A kezek ökölbe
szorulnak, akik itt együtt ül
nek, mindenkinek van valami

OLVASD.
7ERJESZD

»HEMP“.,

Az angol munkás áruló kormány február 23-ra 
írta ki az országgyűlési választásokat. A válasz, 
tásí harcok már javában folynak, rövid pár nap 
s megtörténik, természetesen ^általános, egyenlő, 
titkos“ választások alapján- Ezek a szavak nem 
kerülnek semmibe, $ a világ kapitalistái nem is 
fukarkodnak ezekkel a szavakkal. A kapitalista 
államok alkotmánya tele van tűzdelve ezekkel 
a nagyon szép, de náluk gyakorlatban egyáltalán 
nem alkalmazott szavakkal; „szabadság", meg 
„titkosság". Egyben azonban igen következetes 
a kapitalista államok alkotmánya, a bankárok, gyá- 
rosok és nagybirtokosok érdekeinek megvédésé­
ben, Ezeket a törvényeket a kormány szigorúan 
betartja és szigorúan betartatja-

Angliában éppen úgy, mint Amerikában az 
alkotmány írott betűi szerint minden polgár be­
kerülhet a miniszterelnöki székbe ha . •. és követ­
keznek a kivételek. Elsősorban Angliában nem - 
lehet képviselőjelölt, az, akinek nem áll rendelke­
zésére az a bizonyos meghatározott összeg, mely 
ebben az esetben elő van írva. Pénz nélkül nincs 
demokrácia s demokrácia csak azok részére van, 
akiknek pénzük van,

Amerikában például, ha egy állampolgár nem 
fizet megfelelő adót, nem választhat. Ha nem ren­
delkezik egy bizonyos vagyonnal, akkor a „sza­
badság" hazájában már nem gyakorolhatja a ,,de­
mokratikus alkotmányban" oly szép szavakkal 
lefektetett jogát; nem járulhat az urnák elé. Min­
denki előtt ismeretes a vagyoni cenzus amerikai 
bírálója által írt kis történet amely arról az em­
berről szól, akinek egyetlen vagyonra a szamara 
volt. Ezzel a szamárral indult útnak a szavazó 
helyiség felé, ez azonban útközbe .i elpusztult, 
s így az állampolgár nem adhatta le szavazatát, 
mivel nem rendelkezett a megfelelő vagyonnal.

Pár nap múlva megkezdődik az egész válasz­
tási komédia, mert hiszen ezt nem lehet másnak 
nevezni. Az angol kormány nem szívesen és nem 
könnyen szánta rá magát erre a lépésre. Az egész 
Angol Munkáspárt aggodalommal néz kimenetele 
elé mert hiszen a legutóbbi választások óta eltelt 
idő" alatt az angol munkásáruló kormány a soro. 
zatos kudarcokon kívül nem tud semmi ered­
ményt felmutatni. Nagy „eredményei" köze soroz­
hatja a iontleértékelést. mely egyik ,,nagyszerű 
politikai fogása volt az Attlee-ko rmánynak- t> ez 
a körülmény a többihez hozzátéve, nem népszerű­
sítette az Attlee-kormámytAngliában De az eltelt 
évek alatt Anglia elveszítette nagyhatalmi pozí­
cióját is és igen szerény, majdnem gyarmati sze­
rep jut neki a világpolitikában az Egyesült Álla­
mok erőszakosabb uralma alatt,

Attlee és torsainak aggodalmait a választás 
kimenetelét illetően az is alátámasztja, hogy 
mindazokat a választási ígéreteket, amelyeket a 
legutóbbi választásokon tettek, nem váltották be. 
Angliában a dolgozók életszínvonala a háború óta 
egyre romlik 8 a MarshaU-terv „segítségével" 
egyre nő a munkanélküliek száme. Aggodalmaik, 
hoz hozzájárul még az is, hogy Amerika tőkései, 
akiknek jobban tetszik a konzervatív párt politi­
kája • nyi*t beavatkozás határáig mentek el 

'támogatásukban» ,,

így néz kí körülbelül 
Angliában.

a választási helyzet

A másik választás a Szovjetunióban lesz már­
cius 12-én. Ekkor választja meg a szovjet nép a 
Legfelsőbb Tanács tagjait, A Sztálini Alkotmány 
érteimében minden felnőtt szovjet polgárnak jogá­
ban áll gyakorolni szavazati jogát és minden, fel­
nőtt jZ-ovjet polgár választható. A szovjet válasz­
tásokon ezek a jogok nemcsak papíron állnak, 
ezeket minden szovjet polgár számára biztosítják,

A Sztálini Alkotmány erre vonatkozólag azt 
mondja: „A Szovjetunió minden polgárának, aki 
18-ik életévét betöltötte, faji és nemzeti hova­
tartozására, vallására, műveltségi fokára, egyhely- 
benlakág idejére, társadalmi származásra, vagyoni 
helyzetre és a múltban folytatott tevékenységére 
való tekintet nélkül joga van résztvenni a küldöt­
tek választásában."

Választójoguk csak az elmebetegeknek nincs 
és azoknak, akiktől bírói ítélettel vonták meg a 
választójogot-

A Szovjet nép határtalan bizalommal viselte­
tik a szovjet állam s vezetője, a Szovjetunió Kom­
munista (bolsevik) Pártja iránt. Ez a Párt vezette 
győzelemre a Nagy Októberi Szocialista Forradal­
mat s ennek a Pártnak veztésével, Sztálin elvtárs 
lángeszű irányításával érték el a szocializmust', 
s haladnak a kommunista társadalom telepítése 
télé.

Éppen ezért a Legfelsőbb Tanács választásá­
nak hírét határtalan lelkesedéssel és örömmel 
fogadta az egész szovjet nép. Az ország minden 
részében a választások meghirdetésekor röpgyű- 
léseket tartottak, a gyárak, üzemek dolgozói, 
s szocialista módon: munkafelajánlásokkal ünne­
peltek. Egyre-másra születtek meg a nagyobbnáf 
nagyobb munkafelajánlások. A választási kam­
pány első napjaiban nagyszerű eredmények szü­
lettek.

A szovjet nép első jelöltje, a szeretett bölcs 
vezér, Sztálin elvtárs. A szovjet nép, párttagok és 
pari on kívüliek egyaránt, egyszívvel állanak mel­
lette. Maszlov pártonkívüli sztahanovista gépla­
katos így nyilatkozik: „Minden, ami életünkben 
jó, összefügg Sztálin nevével." Jeszulov Gemze-t 
kölhozparaszt Dagesztán vidékén, arról beszél, 
hogy: ,az Ö kezéből kaptuk szabadságunkat és 
boldogságunkat". De a szerétéiről, hűségről tesz­
nek tanúságot a munkafelajánlá,ok is- Magnito- 
gorszkban például az acélöntők a gyorsöntés 
rekorderedményeinek megjavítását vállalták; Bre- 
voskin ön-tőnek sikerült is 1 órával megrövidíteni 
az eddigi öntési időszakot. És így tovább sorol­
hatnánk a végtelenségig, mert nincsen olyan 
üzem, gyár a Szovjetunióban, amely ne venné ki 
a részét a választási munkaversenyből.

* * *

Amíg a Szovjetunióban a választás ünnep, 
addig a másik oida on tőkések vetélkedése, mely­
nek szenvedői az elnyomott, kizsákmányolt do,- 
gozók.

De a Szovjetunió örömünnepének hangjai át­
csapnak az imperialista országokba 9 a dolgozó 
nép tudja, mit kell term's a do.gozó nép már le. 
tudja mérni a különbséget a választások között 
s tudja, mi a kötelessége, tudja, hol a he-ye.

súg sofőrje és lakatosa nemré­
giben a gazdaság szempontjá­
ból egy igen lényeges és hasz­
nos újítást végzett. Eddig igen 
sok vesződséget, fáradtságot és 
főleg szinte hiábavaló kiadást 
jelentettek a vízáteresztő rá­
csok. Ugyanis ezek egyre-más­
ra megteltek moszattal, aztán 
erre az iszap is rárakódott és 
csak állandó ügyelettel és tisz­
títással tudtuk megakadályoz­
ni, hogy zavartalanul működ­
hessen a vízáteresztés. Meg­
esett nagyon sokszor, hogy a 
rács eldugulása miatt felduz­
zadt víz még a gátat is meg­
bontotta a rács körül és ennek 
javítása is sok időbe és feles­
leges pénzkiadásba került 

Szőke Lajos újításának lé­
nyege az, hogy az új dobrács 
önmagát tisztítja meg. Ugyanis 
a dobban kis lapátok forognak, 
a moszatokat elmetszik, azok 
lehullnak a leeresztő gát aljá­
ra s így nem dugul el a rács. 
Az újítást nagy örömmel fo­
gadta a tógazdaság vezetősége 
és egész munkássága. Szőke 
Lajos 1000 forint jutalmat ka­
pott újításáért.

Azonban nem csak ö az egye­
düli újító a tógazdaságban. A 
halászmester egy új típusú 
„farkas-hálót“ készített. Maga 
a tógazdaság vezetője is újítá­
son dolgozik, amit azonban 
nem akar elárulni még. így 
terjed az újító mozgalom a bi­
harugrai Állami Tógazdaság­
ban. Egyszerűen átragad egyik 
emberről a másikra. Átragad, 
mert minden egyes dolgozó 
tudja, hogy minden újítás a 
munkát teszi könnyebbé, elő­
segíti a termelés zavartalansá­
gát és emelkedését, a takaré­
kosságot és mindezeken ke­
resztül mindannyiunk még 
szebb és még boldogabb éle­
tének mielőbbi megvalósítását, 
az ötéves terv sikeres végre­
hajtását.

Bozsódi Elek nádmunkás, 
Biharugra.

Egyévi börtönre ítélték 
a sikkasztó és csaló 

tisztviselőt
Hétfőn délelőtt tárgyalta * 

debreceni járásbíróság Pallás 
Károly magántisztviselő bűn. 
ügyét, aki csalás és sikkasztás 
miatt került a vádlottak pad. 
jár a. .

Paliás átvett egy 3000 forintos 
gyűrűt Tóth Zsuzsannától azzal, 
hogy néhány nap múlva vissza­
adja- A gyűrűt eladta dr. Sajó 
Sándor debreceni lakosnak 600 
forintért. Az OTI-val kapcsolat­
ban is csalást követett el, mert 
400 forintos temetési költséget 
vett fel ravasz fondorlattal, * 
pénzt nem adta át annak, akt 
arra jogosult volt.

A bíróság a csaló magánttwrt- 
viselőt ctívevi börtönre ítélte.



SPORT

Egy héttel a Honvéd SE 
mérkőzés előtt •, *

D. Lokomotív—Szolnoki Lokomotív 5:2 (3:1) — V.: Kiss
seiknek csak a kezdetén vannak és e 
héten a legkomolyabb edzésre lesz 
szükségük, hogy a Honvéd SE ellen 
megállják helyüket!

Egyébként a találkozón az első per­
cek tapogatódzása után a debreceniek 
ragadták kezükbe az irányítást és 5:2 
arányban nyertek a vendégek ellen 
A gólokat Tisza (2), Komlósi, Leány­
vári és Kóczián, ill. Simon (2) szerez­
ték. Említésre való esemény: Kör­
mendi egy 11-est hibázott!

Ez arányban is megérdemelt a győ­
zelem, azt azonban láthattuk: a szol­
nokiak a jövő együttesét nevelik. 
Csupa fiatal labdarúgóból áll csapa­
tuk, akik között Horváth, Osvár, Pin­
tér, Simon és Szigony a legtehetse- 
gesebbek. A Lokomotívban Csárdás 
nem játszott rosszul, Hídvégi is te­
hetséges, azonban nagyon rutintalan 
és félő öt még NB I.-es összecsapáson 
szerepeltetni!

Az elkövetkezendő vasárnap már 
megindulnak a küzdelmek az NB I. 
bajnoki címéért és az első találko­
zón már nehéz ellenfele akad a deb­
receni együttesnek, mert idehaza a 
tabella élén álló Honvéd SE ellen 
kell megküzdenie a bajnoki ponto­
kért. E sorsdöntő összecsapásra ké­
szülő D. Lokomotív vasárnap a Szol­
noki Lokomotív ellen játszott barát­
ságos mérkőzést. A találkozóra bi­
zony alig párszázan voltak kíváncsiak, 
3c valljuk meg, az otthon maradot­
tak nem sokat veszítettek, mert a 
nézőknek — ha helyenként szép ak­
ciókat is láttunk — idényeleji játék­
sán volt részük.

Leszögezhetjük azt is, hogy néhány 
abdarúgó — így Komlósi, Szalay, 
Nagy M., a hosszú ideig sérüléssel 
bajlódó Teleki — elég jó formál mu­
tatott, néhányan azonban még edzé-

Műkorcsolyázóink hatalmas sikere 
az psiói Európa-bajooksagon

Mindhárom verseny számot a népi demokráciák képviselői
nyerték

Az elmúlt napokban Oslóban ren­
dezték meg a műkorcsolyázó Európa- 
bajnokság küzdelmeit, mely a népi 
demokráciák országainak, így Magyar- 
országnak és Csehszlovákiának liataK 
más sikereit eredményezte. Király 
Ede, a Nagy-testvérpár és Vrzanova 
teljesen megérdemelten jutottak az 
Európa-bajnoki címhez — ezt egyéb­
ként a nyugati imperialista sajtó is 
elismeri. Eredmények:

Férfi egyes: Európa-bajnok: Király 
fide (Magyarország) 191.621 ponttal, 
2. Helmut Seibt (Ausztria) 180.971, 3. 
Carlo Fass! (Olaszország).

Vegyespáros: Európa-bajnok: Nagy 
Marianne—Nagy László (Magyarország) 
10.40 ponttal, 2. Steinemann—Calame 
(Svájc) 10.07 ponttal, 3. Jennifer Nicks 
—John Nicks (Anglia) 10.00 ponttal.

Női egyes: Európa-bajnok: Vrzanova 
tCsehszlovákia). ,

Ha végigtekintünk az elmúlt hóna­
pok nemzetközi sporteseményeinek 
eredményein, megállapíthatjuk, hogy 
úgy a válogatott mérkőzéseken, mint 
Európa- és világbajnokságokon min­
denütt és minden sportszámban a né­
pi demokráciák versenyzői diadalmas­
kodtak. A magyar—svéd válogatott 
labdarúgó mérkőzés, a Budapesten le­
bonyolított asztalitenisz világbajnok­
ság, a moszkvai sakkverseny, majd az 
azt követő női gyorskorcsolyázó vi­
lágbajnokság, a magyar—olasz, majd 
a magyar—francia vívóviadal, súly­
emelőink szép győzelme Bécsben az 
osztrákok felett, továbbá a szovjet vi­

lágrekordok, a csehszlovák, román, 
bolgár, lengyel sportolók nagyszerű 
eredményei, a Szovjetunió vezette bé­
ketábor egy-egy hatalmas győzelmét 
jelenti. Ezt a sikersorozatot tetőzte 
be az oslói műkorcsolyázó Európa- 
bajnokság, ahol mindhárom számban 
a béke képviselői hódították el a baj­
noki címet az imperialista hatalmak 
versenyzőitől.

Ez a sikersorozat azonban nem vé­
letlen eredmények halmazata, hanem 
komoly, céltudatos munka eredménye 
A Szovjetúnió felszabadította orszá­
gokban ma már a szovjet példákból 
tanulva a versenyek előtt edzőtábo­
rokban, üdülőhelyeken készülnek fel 
a sportolók, az egyre növekvő tömeg­
sport pedig ontja a minőségi ver­
senyzőket, addig az imperialista or­
szágokban bizony ma még csak a ki­
váltságos osztályok gyermekei űzhetik 
kedvenc sportjukat, a munkásfiatalok 
viszont ott még nehéz anyagi körül­
ményeik miatt nem edzhetik, fejleszt­
hetik testüket és így nem is érhetnek 
el kimagasló teljesítményt sem.

Az oslói Európa-bajnokság is bebi­
zonyította tehát a szocialista rend­
szer óriási fölényét a burzsoá-rend- 
szer felett és ahogy politikai és gaz­
dasági téren mindjobban recseg-ro- 
pog a talaj a kapitalisták lábai alatt, 
éppen olyan diadalmas lendülettel 
törnek előre az élet minden terüle­
tén, így a sportéletben is a Szovjet­
únió, Magyarország és a többi népi 
demokráciák képviselői.

Az egyesültó nagyobb gondot fordítsanak 
az lijósag nevetésére

— mondotta Ries István elvtárs, az MLSZ elnöke Debre­
cenben

A sport ma már komoly tényezővé 
Vált népi demokráciánk életében. Ezt 
bizonyította a KLASZ és a JT vasár­
nap délutáni közös értekezlete, ahol 
% sportvezetők mellett ott fát tűk a 
város politikai, gazdasági életének 
vezetőit, akik örömmel kapcsolódtak 
be — fáradságos munkájuk ellenére — 
sportéletünkbe is, hogy munkájukkal 
még előbbre vigyék a dolgozó spor­
tolók ügyét!

Az értekezletre lejött Debrecenbe 
Ries István elvtárs, igazságügy mi­
niszter, Tabák Endre elvtárs, az MLSZ 
h. főtitkára és dr. Abray Zsigrnond, 
a JT elnöke is, hogy személyesen 
meghallgassák az egyesületek problé­
máit érintő kérdéseket, problémákat, 
ft. vendégeket dr. Varga Béla elvtárs, 
a JT keleti kerületének elnöke üdvö­
zölte, majd 7őrös Károly elvtárs, me­
gyei sportfelügyelö, Kárpáti Dezső 
szakszervezeti sportfelelős az egyes 
sportágak vándoredző kérdését vetet­
tek fel. Kiss Zoltán őrnagy a Honvéd 
SE, Kcpjári Zoltán a vagongyári spor­
tolók nevében szólalt fel, Somogyi 
Mihály (D. Fások) egyesületének pá- 
tyagondjait vetette fel, Erdélyi József 
íz ifjúsági labdarúgó nevelésről be­

szélt, míg Gyulaházi Jenő a KLASZ 
munkájáról számolt be.

Ries István elvtárs válaszában ki­
fejtette, hogy népi demokráciánk 
minden erővel segíti a sportot, anya­
gilag támogatja, de a sportolóktól 
megkívánja. hogy élenjárjanak a 
munkában. Az ország minden falujá­
ban lesz az ötéves terv végére modern 
sporttelep, de a községi és városi 
sportolóknak el kell sajátítani a marx- 
izmus-leninizmust, ezzel megkönnyí­
tik munkájukat, de jobb eredménye­
ket érnek majd el a sportban is.

— Népi demokráciánk azért is tu­
lajdonít hatalmas jelentőséget a sport­
nak — mondotta Ries elv társ — mert 
a sporttal erőnket, egészségünket fo­
kozzuk, és ezzel is boldog és meg­
elégedett embereket nevelünk!

Beszélt még arról, hogy Debrecen 
városa kap ez évben válogatott mér­
kőzést. kiszélesítik a vándoredzői in­
tézményt, majd hangsúlyozta, hogy 
egyesületeink vegyék sokkal komo­
lyabban az ifjúság nevelését, irtsák 
lei a fiatal játékosokból a sztárszelle­
met, s szemináriumokon keresztül ko­
moly nevelésben részesítsék őket.

A jól sikerült értekezlet után Ries 
elvtárs visszautazott a fővárosba.

.A KLASZ ELNÖKSÉGE értesíti az 
ifjúsági válogatott játékosokat és a 
labdarúgók egyesületeit, hogy szer­
dán este 6 órakor tartják meg az el­
méleti előadást Rákóczi-u. 30. sz. alatt, 
melyen a labdarúgók részére kötelező 
a megjelenés.

FELKÉRJÜK az összes játékvezető­
ket, hogy ma délután 5 órakor a Do­
hánygyár-pályán valamennyien jelen­
jenek meg. Elnökség.

BARCZA nyerte a magyar sakkbaj­
nokságot Köberl, Pogáts és Szilágyi 
előtt. A debreceni Vitárius 5 ponttal 
16. lett. — AD. Lokomotív sakkcsa­
pata legutóbb az NB Il.-es bajnoks^ 
»órán 8:4 arányban nyert a Mező- 
jazdacÄtfi icrazcatóság eevüttese ellen.

ELMARADT a D. I -okomotív—KASÉ 
női NB I.-es kosárlabda mérkőzés a 
debreceni sportcsarnok másirányú el­
foglaltsága miatt. Az összecsapást ké­
sőbbi időpontban rendezik meg.

KIKAPOTT a D. Lokomotiv férfi 
röplabda csapata, 72:32 arányban a 
Ganz Villany együttesétől.

GYŐZÖTT A D. EGYETEM. Vasár­
nap játszották le az őszről elmaradt 
D. Egyetem—Meteor Népbolt kerületi 
I. osztályú bajnoki mérkőzést. Az 

egyetemisták 5:2 (2:0) arányban győz­
tek dr. Gyöngyösi bíráskodása mel­
lett.

A D. HONVÉD labdarúgói ma dél­
után fél 3 órakor a DTE-oályán edzé­
sen jelenjenek meg.

CSAK DÖNTETLENT ÉRTEK 
EL A DEBRECENI BIRKÓZÓK

Nagy meglepetés született az elmúlt 
vasárnap a debreceni Járómüjavító NV 
kultúrtermében, mert a formájában 
visszament és tartalékos D. Lokomo- 
tívtól pontot rabolt a Ceglédi Vas­
utas. Akik végignézték az összecsa­
pást, megállapíthatták: az eredmény 
igazságos, valós körülmények között 
születtek meg a győzelmek és egy-két 
találkozón megcsillant a birkózás min­
den szépsége. Eredmények:

Dell pontozással vesztett Nagy el­
len, viszont Hódos nyert Szűcs ellen, 
A fiatal és tehetséges Juhász — nagy 
meglepetésre — megverte az országos- 
hírű Kenézt, Sipos pedig tussgyőzei 
met aratott Balogh ellen. A sérült 
Gyürfalvi jól megállotta a helyét, 
győzni azonban nem tudott Ocsal ei­
len. Kendi is kikapott a magyar vá­
logatott Gáltól, Némethy azonban a 
10. percben tussal nyert Bállá. ell'en. 
Az utolsó összecsapáson Buglyó vere­
ségei szenvedett Szalísznyótól. 4:4 lett 
tehát a végeredmény.

A D. Lokomotív birkózói — Deli, 
Hódos, Kendi, Némethy és Sípos — 
ma utaztak vissza a szabadsághegyi 
Vörös Csillag üdülőbe, ott felkészül­
nek a stockholmi világbajnokságra, 
ahol a debreceni színeket Sipos és 
Némethy képviselik.

AZ ÉDOSZ NYERTE a Szabadság- 
harcos Kupát, mert az MTK ellen 
nagy küzdelem után 3:l-re nyert, vi­
szont a Honvéd SE csak 5:4 arányban 
győzött az Újpest ellen.

A SZAG vasárnapi közgyűlésén ki­
mondták az egyesület beolvadását a 
Postásba.

NB I.-ES ökölvívó mérkőzések: Bp. 
Lokomotív—Kaposv. DSK 10:6, ÉDOSZ 
—Kistext 9:7, Csepel—V. ETO 10:6. A 
bajnokságban veszteit pont nélkül a 
Bn. Lokomotív vezet.

KITÜNŐEN SIKERÜLT a vasárnap 
délelőtti filmbemulató, melynek során 
a Déri-múzeum zsúfolásig megtelt 
nagytermében levetítették a világ leg­
kiválóbb atlétáinak — így a néger 
Ovvensnek, a csehszlovák Zatopeknek 
és társainak — slílusát, mozgását. Dr. 
Bácsalmási Péter szakfelügyelő rész­
letes magyarázatot tartott.

1 A HONVED SE birkózói vasárnap 
már Kecskeméten versenyeztek, ahol 
a város bajnokságáért folyó küzdel­
mek során nehézsúlyban Filep első 
helyezést ért el, míg Kiss a pehely­
súlyban második lett.

A VÁRAKOZÁSNAK MEG­
FELELŐEN SZEREPELTEK 
A DEBRECENI CSAPATOK
Két napon keresztül folytak a küz­

delmek a D. Lokomotív tornacsarno­
kában a vasutas teremkézilabda baj­
nokságért. Tizennyolc csapat ^ gyűlt 
össze a küzdelmekre és a játékosok 
között számos élrnunkást, kiváló mun­
kást láthattunk, sőt ott volt az ország 
első női mozdonyvezelőnője: Nagy Pi­
roska élmunkás elvtársno is!

A rendezésről csak jót írhatunk, 
villámgyorsan pereglek a mérkőzések 
egymás után, nem akadt óvás sem, 
azonban helytelenítjük, hogy ez al­
kalomból nem díszítették fel a Loko­
motív sportcsarnokot, s így szegényes 
környezetben játszották végig a ma­
gyar vasutasbajnokságot.

A debreceni csapatok a várakozás­
nak megfelelően szerepeltek. A D. 
Lokomotív férfi és női együttese egy­
formán a negyedik helyen végzett, a 
férfiak kis szerencsével egy hellyel 
feljebb kerülhetlek volna. Általában 
jó játék folyt, a férfi bajnokságot el­
döntő Rákospalota—Békéscsaba mér­
kőzésen pedig egész magasszínvonalú 
küzdelmet élvezhetett a közönség, 
mely nagyobb számban jelent meg e 
nagyszerű találkozón, mint a D. Lo­
komotív—Szolnoki Lokomotív barát­
ságos labdarugó összecsapáson.

A körmérkőzéssel lebonyolított baj­
nokság során egyébként az alábbi 
sorrend alakult ki:

Férfiaknai: l. Rákospalota 14 pont­
tá, 2. Miskolc 13, 3. Békéscsaba 12, 4. 
D. Lokomotív 10, 5. Szolnok, 6. D. 
MÁV Forgalom.

Nőknél: 1. Békéscsaba 14 pont, 2. 
Miskolc 11, 3. Bp. Lokomotív 11, 4, 
D. Lokomotív, 5. Ferencvárosi Vas­
utas, 6. D. MÁV Forgalom.

MA ESTE JÁTSZÁK LE a terem- 
kézilabdabajnokság három elmaradt 
mérkőzését. 6 órakor a D. Lokomo­
tív—D. 1VIÉMOSZ férfi II. osztályú 
mérkőzés lesz, melyet Kiss vezet (Ko­
vács, Ludmann), 6.45: MÁV Forga­
lom—Konfekció- férfi II. o : Vajda 
(Kovács, Kiss). — 6.30: D. Lokomo­
tív—Textil férfi II. o.: Erdei (Vajda 
Ludmann) összecsapásokat bonyolít­
ják le.

A D. MÉMOSZ ifjúsági játékosai 
ma délután 3 órakor a MÉMGSZ-pá- 
lyán edzésen jelenjenek meg.

1W rUMtUAl n, eeaM)

MOLNÁR IGNÁC 
SZÖVETSÉGI EDZŐ

ma mutatja be az utóbbi ívek „<i„ 
gatott labdarúgó mérkőzéseiről ét . 
rangadókról felvett keskenyfiimjeit t 
Postás Holló János-utcai székhazában 
A helyszínen 2 forintos Jegyeket lehet 
vásárolni.

fa*

26 TIZENKÉTTALALATOS
SZELVÉNY

2 Újpest—Honvéd SE 
1 EDosz—MTK 
1 MA VÁG—Elektromos 
1 Postás—Fások 
x Kerámia—P. Vasas
1 K. Lombik-M. Acél
x M. Pamut—BMTE '
2 KDSK—Bp. Lokomotív 
1 M. Közért—Csepel
1 Ganz—EDOSZ
2 MTK—M. Mallerd 
1 Csepel—Vasas

<1 1) (6:10) 
(4:1) 
(5:2) 
(2:7) 

(43:12,
A toto e beli fordulójában 164,337 

darab szelvény érkezett be. Ebből ■>$ 
darab 12 találalos szelvény akacíi 
melyre darabonként 3480 forintot ijl 
zetnelc ki. Ezenkívül 382 darab n ta- 
lálatos, 3527 darab 10 lalálatos szel. 
vényt számoltak össze, melyre dara­
bonként 235, illetve 25 forintot fizet­
nek ki.

A RÖPLABDABAJNOKSÁG
utolsó fordulójának eredményei:

Nőknél: DESE—Lombik 18:12 (Fcke* 
te, Gasztonyi), Megyeháza—Közgazd. 
gimn. 18:15 (Bielovszki, Fekete), ü*. 
MEFESZ—Lombik 16:15 (Szító, Szilá­
gyi), Közgazd. gimn.—D. MEFESZ 
21:21 (Brenner, Szilágyi), Pénzügy— 
MNDSZ 2:0 (Szőcs, Brenner), Textil- 
Pénzügy 19:10 (Póser, Szilágyi).

Férfiaknál: D. Erdő—D. MÉMOSZ 
31.23 (Tardi, Löki), Igazságügy—Lom­
bik 27.26 (Kovács I., Fekete).

BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉSEK: Dch. 
receni városi kertészet—D. Népboli II. 
3:3 (3:1), vezette: Csörgő. — Alföldi 
nyomda—Táncsics Cipőgyár 3;l (2:0). 
Hercegh (2) és Makra, ill. Sarkad! 
rúgták a gólokat.

A D. LOKOMOTÍV utazástól fáradt 
NB I.-es tekecsapata vasárnap vere­
séget szenvedett Székesfehérváron az 
Sz. Lokomotívtól.

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát poslabélyeg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

aLLaS

ÜGYES HAZIVARRÖNÖ 
házhoz ajánlkozik, fehérme- 
müt szépen varr és javít. 
Vár-u. 4. keresztépület.

Ny 37—3

LAKÁS

OLCSÖBÉRÜ szoba kony­
ha, speiz, disznótar tásos 
lakásomat elcserélném bel­
városival. Táltos-u. 41.

Ny 17—4

SZOBA konyhás lakást 
keresek városban költség­
megtérítéssel, esetleg bútor­
zat átvétellel. Lehet sérült 
lakrész is, melyet lakható­
vá teszek. Vörös Hadsereg­
ül ja 71. II. udvar 8.

Sz 914—4

ELCSERÉLNÉM Péter­
it ai kétszobás disznótartá- 
sos lakásomat Nyúlás vagy 
csigekeitl 3 szobással, Ra- 
kóczi-u. 55. 4611—4

KÖZPONTBAN 2 szobás 
összkomfortos lakást elcse­
rélném budapesti básmilyen 
főbérletivel. Bajcsy-Zsilin- 
szky-u. 12. 4685—4

KERESEK központban 1 
szoba komfortos lakást — 
költségmegtérítéssel, cím a 
kiadóban. 4692—4

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

INGÓSÁG értékesítő az 
ipariskola épületéből át­
költözött Csapó-ü. 32. sz. 
alá. Minden ingóság vétele 
és eladása kedvező feltéte­
lek mellett. Ny 4—7

EGY jómenetelű kovács- 
műhely szerszámmal együtt 
kiadó, Biharkeresztes, özv. 
Schiller Károlyné. 4579—7

VÉTEL

VAGÖKECSKÉT mindig 
vqszek, Csapó 39. Pap.

Ny 20—9

TOLLAT, pelyhet veszek. 
Tollat eladok kilónként Is. 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok. Szatmári. 4$33—t)

FESTMÉNYEKET — hibá­
sat is — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Műkeres­
kedés, Színházátjáróban.

Sz 908—9

ELADÓ RUHAFÉLE

TAVASZI kabát, barna, 
bőszabású, modern, eladó. 
Rákóczi-u. 18. Sz 819—10

SZŐRME kuli kabát, va­
lódi pézsma, kifogástalan 
állapotban eladó. Bajcsy- 
Zsilinszky 12. 4604—10

ELADÓ BÚTOR

HENCSER, állófogas, toi- 
lett, íróasztal, konyhakre- 
denc, siffon, ágy eladó. 
Hatvan-u. 27, pince, balra.

Sz. 807—11

REKAMIÉK, fotelek, sez- 
lonok, matracok, székek ol­
csón kaphatók, megrendel­
hetők Péterfia 56. Ny 25—11

FINOM ebédlő bútor ol­
csón eladó. Vár-utca 8. 
3. ajtó balra. 4614—11

ÚJONNAN festett háló és 
egyes bútordarabok eladók 
Nyil-u. 127. Sz 846—11

OLCSÖN háló, konyha, 
sezlon, székek, asztal, asz­
taltűzhely, Széchenyi-u. 6. 
Klein. Ny 4537—11

HÁLÓSZOBA és ebédlő­
bútor, masszív, kifogásta­
lan állapotban eladó, 
kóczi-u. 18. Sz 8

REKAMIÉ eladó, bútor-

legolcsóbb Baranyainál,

ÍRÓASZTAL, nagy szabó­
asztal, antik szekretér, széj 
ebédlőszekrény, kis rollós 
iratszekrény eladó. Csapó-

RÁDIÓ

Rádiót: Nánássytól Rá dió­
ja vitáé: Nánáseynái. Ncprá- 
dió 380 Ft. Villanyszerolée: 
Piac-u. 87,

KIFOGÁSTALAN Néprá-

ORION 34 3-es világvevő

TELEFUNKEN világvevő, 
varázsszemes rádió eladó 
Csap-u. 19. Sz 815—1!

ÖT LÁMPÁS új univer­
zális szuper rádió olcsón el­
adó. Piac-u. 8. Marczi. ‘

Sz 916—12

Gulyás István
úri- és egyenruhaszabósá-

gát áthelyezte
PIAC-U. 56. ALÓL

ARANY BIKA
volt Frank üzlethelyiségbe

VARRÓGÉP

SÜLLYESZTÖS karikaha­
jós, négyfiókos Singer var­
rógép eladó. Simonffy-u. 
59. WclSZ. SZ. 863—14

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

HASZNÁLT bútort ve­
szek. Nyil-u. 127.. Rz aiLi-a

KERÉKPARGUMIK, al­
katrészek olcsón nagy vá­
lasztékban SOLTÉRZ-nál, 
Kálvin-tér 2. Sz 893—13

VILLANYMOTOR, 0.75 ló­
erős, 2800 fordulat ú, no,
190, 220, 380 - Voltos. Megte­
kinthető; Margit-u. 12,

4683—11

FÉRFISZABÖ varrógép
eladó Lorántffy-u. 14. 3. a.

Sz 824—14

VESZEK karikahajós, cen-, 
trálbobinos VARRÓGÉPET, 
írógépet, Soltész, Kálvin- 
tér 2. Sz 892—14

FÉRFISZABÓ varrógép, 
jó állapotban, olcsón eladó. 
Magoss György-tér 9. ház- 
felügyelő. Sz 919—14

BOBINOS varrógépet el­
adok, veszek, becserélek. 
Magoss György-tér 11. mű­
szerész. Sz 918—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉPÉT, számológépét 
javít, vesz, elad Ludmán, 
Piac-u. 42. Pannonia-udvar 

Sz 746—15

ÍRÓGÉPET használatra
keresek, autogénhegesztö- 
pisztoly készlet eladó. Csa­
pó-utca 61. Ny 38—15

j GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSIK, órák 
kitűnő állapotban kaphatók 
cserélhetők. Hunyadi-u. 11. 
Villanykörtecsere.

Sz 776—18

AJANLAT
SAJATTERMÉSÜ újlétaí
fajbosok literenként is
kaphatók. Vösösmarty-u. 9.

1 Sz. 826—22

KERITÉSFONAT, lugas­
drót, tűzhelyek, tüskésdrót 
szekértengely olcsón Mura­
köz! vasüzlet, Vörös Had­
sereg-útja 66. 22

CS1ZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafakészítő mesternél, 
Kossuth-p. 49. Ny 4615—22

DÍSZZASZLOK, új alkot­
mánycímerek készítője — 
Pethő, Szent Anna-u. 10. 
Teefon. Sz 912—22

KIS SZEMÉLYAUTÓM­
MAL foglalkozást keresek. 
Cím a kiadóban. 4694—22

SAJATTERMÉSÜ tisztán 
kezelt bor literenként 6.50 
forint. Cserepes-u. 5.

MINDENFÉLE bútorok 
javítását, alakítását szak­
szerűen, olcsón vállalom: 
Czeglédyné, Bethlen-u, 47, 

Sz 921—22

PIGNICZKY ISTVÁN Chro­
nometer és müórás, Megye­
házával szemben, Vörös 
Hadsereg-útja. 69, 22

AULAI

KÉT DARAB mangalica 
süldő egy hasas koca el­
adó. Pacsirta u. 17.

Sz 770-23

INGATLAN

HATVAN-U. 47. sz. ház 
felerésze — beköltözés! le­
hetőséggel — eladó.

Sz 806-2.

DIMITROV- (Miklós) utca 
5. számú ház — beköltöz­
hető komfortos lakással — 
eladó. Sz 869-24

I--------------------------------
NYIL-U. 127. számú ház 

— beköltözhető 2 szoba 
konyhás lakással — eladó.

Sz 904—24

OLAJUTÖ 22/a számú ház 
1500 forintért eladó. Érte­
kezni Burgundia 18 . 4689-24 

ELADÓ családi ház — vil­
laszerű épület, vágóhídi 
villamosmegállónál — Igric- 
utca 21. alatt. Megtekinthe­
tő ott. Bővebb felvilágosí­
tás: Péterfia-u. 26.

Sz 917—24

ELVESZETT

ELVESZTETTEM f. hó 
18-án este 8 órai előadáson 
az Apollo-mozlban forgalmi 
adó könyvemet, ezúton ké­
rem a megtalálót, jutalom 
ellenében címemre juttassa 
el. Fogarassy József kály­
hásmester, Holló János-u. 8.

4087—25

SZÜRKE nőstény puli el­
kóborolt. Értesítést Slmo- 
nyi-út 31. alá kérek.

4691-3»
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